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1 INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Identificazione del costruttore

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871

e-mail: tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.2 Assistenza post-vendita

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/contattaci/

1.3 Identificazione del prodotto

Pagina 4 di 135

O

Sul pannello frontale superiore € apposta un’etichetta adesiva che identifica la macchina

riportante i seguenti dati:

Simbologia relativa alle prescrizioni di sicurezza e salute
Dati del costruttore

Anno e mese di costruzione

Marchio CE/EAC

Modello

Codice univoco della macchina

Numero di matricola

Caratteristiche elettriche

3 I890).

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Modelo - Moaens )

I

Cod. - Kodex
Cadigo - Koa

Anno - Year ( Mese - Month [

Jahr - Année ‘ Monat - Mois |

Afio - Toa L Mes - mecay L )

Linea - Line [ ) . -
Linie - Ligne ‘ ‘ BT T BN
Linea - nuHWA L J

Modello - Type [ i

Modell - Modele ‘ ‘

Matr. N® - Serial Number [~
Seriennummer
CepuiiHbiil Homep N°

e "

| Hz | kKW

Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)

Copyright© 2025 Tecmec Srl

Istruzioni Originali


mailto:tecmec@tecmec.com
http://www.tecmec.com/
mailto:ast@tecmec.com
https://tecmec.com/contattaci/

Sirio HH - Manuale d’uso e manutenzione Pagina 5 di 135

“] 'ZJ\H ”rqu ) Istruzione n°192 Rev.11 07/08/25 O

1.4 Dichiarazione CE

C€

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE"
"CE" UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati
dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari
eseguite senza il nostro consenso.

It is hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements
prescribed by the European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery
carried out without our consent.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé
et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines
aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y
salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de
modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen
nach der Européischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daB die vorliegende Erklérung ihre
Giiltigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacion del fabricante, Identifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy
Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Identificacion de la maquina, Identifikation der

Maschine:

Codice, Code, Cédigo, Maschinenummer: P 012xxX
Descrizione, Description, Descripcién, Schilderung: ' SIRIO HH xxxx
Matricola, Serial number, Numéro de série, Numero de b SNDXOOOXXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de b
construction, Baujahr,Fecha: P 20xx

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de référence, Directivas de referencia, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine - machines - machines - maquinas - Maschinen)
2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse tension - bajatension - Niederspannung)

2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - electromagnetic compatibility - compatibilité électromagnetique - compatibilidad
electromagnética - elektromagnetische Vertréaglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen:

UNI EN ISO 12100:2010 (sicurezza del macchinario - safety of machinery - sécurité des machines - seguridad de las maquinas -
Sicherheit von Maschinen)

CEI EN 60204-1 - (equipaggiamenti elettrici - electrical equipments - équipements électriques - equipos eléctricos - Elektrische Gerite)

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, Person authorized to compile the technical file, Personne autorisée a
constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente técnico, Autorisierte Person zur Erstellung der
technischen Dokumentation

TECMEC S.r.L.

A
f A

LT ‘ =
(”‘ \,( TN e k.,[mru,k

Luogo e data, Place and date, Lieu
et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante

) The legal rapresentative
Albairate, 12/12/2017
Laura Desinano
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1.5 Norme di riferimento

2006/42/CE Direttiva macchine
2014/35/UE Direttiva bassa tensione
2014/30/UE Direttiva compatibilita elettromagnetica

UNI EN ISO 12100:2010 Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione
CEI EN 60204-1 Equipaggiamento elettrico delle macchine

1.6 Garanzia

La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione gratuita dei componenti che presentano
difetti di fabbricazione.

Per le condizioni di garanzia fare riferimento al documento contenente le condizioni di garanzia
presente sul cd fornito assieme al prodotto.

In particolare, sono escluse dalla garanzia le avarie per trasporti, per la non osservanza delle
istruzioni di montaggio e funzionamento, per interventi di personale non autorizzato o
comunque per cause non dipendenti dalla ditta costruttrice.
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2 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

Il tintometro temporizzato Sirio HH € un’apparecchiatura studiata per il settore professionale.

La funzione unica di questa apparecchiatura € quella di mantenere omogenee, nel tempo, le
paste coloranti contenute nei barattoli/latte (munite di idonei coperchi forniti separatamente da
Tecmec).

Al fine di evitare incidenti e/o danni alle persone e/o cose, la macchina deve essere utilizzata
esclusivamente da personale istruito al corretto uso della stessa.
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3 SICUREzZzA

3.1 Regole di sicurezza

Il tintometro Sirio HH deve essere inserito nella valutazione del rischio aziendale e richiede
I'osservanza delle leggi vigenti in materia di sicurezza sul lavoro.

Per assicurare il piu elevato grado di sicurezza possibile nell’uso corretto della macchina, sono
stati adottati tutti i provvedimenti ritenuti necessari nelle fasi di progettazione, costruzione,
collaudo e installazione.

La macchina deve essere utilizzata da personale istruito al corretto uso della stessa,
al fine di evitare incidenti e danni alle persone ed alle cose.

La componentistica adottata & conforme alle norme vigenti.

Il tintometro Sirio HH deve essere posizionato in una apposita vasca idonea a contenere le
eventuali uscite del prodotto.

Per evitare che la macchina presenti problemi d’instabilita & necessario verificare sia
la perfetta regolazione dei piedini di appoggio posti nella parte inferiore della
struttura che il suo fissaggio al muro con le modalita descritte nella istruzioni di
montaggio.

3.2 Impianto elettrico di alimentazione

Determinato il luogo d’installazione, i requisiti preliminari da attuare prima di collocare la

macchina agitatrice sono i seguenti:

L'alimentazione elettrica deve essere fornita mediante un quadro a muro posto in prossimita
del dispenser.

La potenza massima prevista & di 0.75Kw. La sezione di ogni conduttore non deve essere
inferiore a 1,5 mm2,

La linea d’alimentazione deve essere provvista di un collegamento di terra efficiente e
conforme ai requisiti previsti dalle norme vigenti.

Il quadro d’alimentazione, deve essere composto da un interruttore magnetotermico
differenziale da 10 A (IAn=0,03A) e di tensioni e fasi compatibili con il tipo d'alimentazione
dell’agitatore (monofase).

Per avere una sicurezza operativa completa sia per la macchina che per I'operatore & molto
importante usare, nella costruzione del quadro, la tipologia di interruttore indicata poiché
questo svolge una doppia funzione: magnetotermica per la protezione dei sovraccarichi,
cortocircuiti e differenziale contro eventuali tensioni di contatto diretto/accidentale a massa.

E importante fare le dovute valutazioni del luogo ed attenersi alle normative che prescrivono le
caratteristiche dell'impianto elettrico affinché non siano causa d’infortuni o incidenti.
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3.3 Zone di lavoro

Le zone dove un uso improprio od interventi non consentiti possono presentare rischi sono:

e la zona Operatore
e la zona del Manutentore

] i

1.4m

ZONA OPERATORE ZONA OPERATORE
(PROGRAMMAZIONE AZIONAMENTO) (CARICO / SCARICO BARATTOLI)

——mm—mzm----
»
=

1
1
1
1
1
1
ZONA MANUTENTORE 1 l
1
1

3.4 Componenti e dispositivi di sicurezza

La macchina € equipaggiata da un pulsante d’emergenza “Fungo Rosso” montato sul pannello
di comando (versione IP54 ed Atex).

L'azionamento a pressione di questo pulsante provoca un immediato arresto di emergenza di
categoria 0, in quanto viene interrotta I'alimentazione al motore con il conseguente arresto del
movimento.

Il ripristino del normale funzionamento della macchina si ottiene:

e disarmando il ritegno del fungo di emergenza e premendo il pulsante d’avvio.

3.5 Rischi residui

Nonostante i provvedimenti adottati nella progettazione della macchina atti a garantire un uso
sicuro si possono verificare situazioni ragionevolmente prevedibili per le quali & stato possibile
solo la riduzione del rischio ma non la completa eliminazione.

RISCHIO PRECAUZIONE
Ferite, schiacciamenti Indossare guanti protettivi e scarpe di
o graffi durante la sicurezza durante tutto il ciclo produttivo
movimentazione dei ed anche durante la movimentazione sia
barattoli. preparatoria che finale (carico e scarico).

Posizionare la macchina in adeguato

. . locale areato.
Inalazione vapori. .
Indossare maschera protettiva adeguata

alle sostanze utilizzate.

Danni alla vista dovuti
a schizzi accidentali di | Usare occhiali o visiera di protezione.
vernice.

Non caricare o scaricare i contenitori con
Azioni improprie con |a macchina in movimento.

macchina in Non mettere le mani o altri corpi estranei
movimento. nell’area di carico durante il normale
funzionamento.

Il tintometro é studiato per I'impiego di paste coloranti di varie tipologie. Prima del
loro utilizzo attenersi alle istruzioni, agli avvertimenti e alle disposizioni di sicurezza
riportate sulle singole confezioni e sulle schede tecniche rilasciate dai produttori.

Copyright© 2025 Tecmec Srl Istruzioni Originali



Sirio HH - Manuale d’uso e manutenzione Pagina 10 di 135

”1 "J 'J rl’ 'jJ ’J ) Istruzione n°192 Rev.11 07/08/25 O

3.6 Simbologia riportata sulla macchina

Pericolo per la presenza di impianti elettrici sotto tensione.
E vietato eseguire lavori su apparecchiature elettriche sotto tensione.
E vietato operare su impianti elettrici senza autorizzazione.

Pericolo per la presenza di organi in movimento nel basamento.
@ E vietato rimuovere il pannello frontale del basamento.
E vietato inserire le mani all'interno del basamento motore.

Pericolo per la presenza di organi in movimento sotto i ripiani.

E vietato effettuare carico o scarico barattoli con macchina in movimento.
E vietato inserire le mani tra i ripiani con la macchina accesa.

E vietato indossare indumenti (come sciarpe o cravatte) che potrebbero
avvolgersi sugli organi in movimento.

\“‘ Obbligo di leggere attentamente il manuale d’istruzioni prima di qualsiasi
' | operazione sulla macchina.

9 Obbligo di messa a terra dell'impianto elettrico.

3.7 Uso previsto della macchina

La funzione unica di detti tintometri & quella di mantenere omogeneo i prodotti (vernici) situati
nei barattoli (non forniti da Tecmec) e chiusi da apposti coperchi (forniti da Tecmec).

3.8 Uso non previsto

Ulteriori usi del macchinario non descritti nel presente manuale sono da ritenersi impropri e
quindi vietati.
In particolare é vietato:

o E vietato effettuare il carico e lo scarico dei barattoli quando la macchina € in funzione,
in quanto le palette di trascinamento sono in movimento. Un apposito segnale luminoso
d’avvertimento & posto in luogo ben visibile sulla parte frontale del quadro di comando.

o E vietato ogni tipo di manomissione o interventi non autorizzati sul quadro elettronico.

e E vietato I'accesso al vano motore da personale non autorizzato e, in ogni caso, quando
la spina d’alimentazione della macchina ¢ inserita nella presa di corrente.

o E vietato rimuovere la protezione del vano motore, se non in fase di manutenzione e
solamente da personale esperto.

E in ogni modo obbligatorio scollegare la spina d’alimentazione prima di qualsiasi
intervento di manutenzione.
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4 TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Le macchine vengono imballate in apposite scatole di cartone e trasportate su pallet.

Su ogni scatola viene apposta un'etichetta sulla quale compare il tipo di modulo, il codice e
I‘ordine di produzione.

La targhetta di marcatura, identificazione con relativa simbologia dei rischi e dei rischi residui &
riportata sul pannello frontale del basamento motore.

In caso si renda necessario lo spostamento di una macchina gia operativa, attenersi ai punti
sottostanti:

e operare sempre seguendo le indicazioni previste dalle vigenti norme antinfortunistiche

rimuovere, e riporre in luogo idoneo, i barattoli dei coloranti dai piani di agitazione

smontare, riporre ed assicurare ad uno o piu bancali i singoli moduli della struttura

trasportare, con mezzi idonei, i bancali al luogo di destinazione

posizionare la macchina ripetendo le fase di installazione

Per evidenti motivi di sicurezza ¢ vietato spostare la macchina assemblata.

Per movimentazioni su lunghe distanze e obbligatorio imballare e fissare la macchina
al bancale come quando & stata consegnata.
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5 INSTALLAZIONE

AVVERTENZA

Considerate le dimensioni ed i pesi dei vari componenti che si andranno a
movimentare e vincolo fondamentale che le prossime fasi descritte in queste
istruzioni di montaggio siano effettuate da 2 (due) persone.

A

Estrarre il basamento motore
dalla scatola di imballo.

Sdraiare il basamento a terra
utilizzando la scatola di imballo
aperta per evitare graffi sulla
struttura.

C

Fissare le prolunghe di appoggio
con vite e dado M8.

Avvitare, ma non bloccare, i
piedini regolabili con relativi dadi.
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D

Posizionare il basamento a circa
40-50 cm dalla parete alla quale
verra fissato.

Accertarsi che il pavimento sia il
piu possibile in piano; se
dovessero esserci dei dislivelli,
agire sui piedini regolabili.

Non effettuare l'operazione sopradescritta comporta rumorosita, malfunzionamento (usura
anomala delle parti mobili) e rischi per I'utilizzatore finale.

Inserire I'albero provvisto di
giunto nella sede del riduttore.

F

Inserire l'albero di trasmissione
nell’ingranaggio del ripiano e poi
nel giunto del riduttore passando
dalle protezioni di plastica.

Serrare il grano del giunto con la
chiave data in dotazione.

Far scorrere le protezioni fra di
loro in modo che vadano a
contatto con la struttura.

szl
1
4
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oo
G o/ %%\,\F '
) ) | =]
Sovrapporre i moduli che \\ ,

compongono la macchina.

/T/°
=
Incastrare le apposite linguette L
nella struttura sottostante e
fissare con vite M6 e rondella. -
I

— b=

) T 11
Analogamente a quanto fatto per

il basamento, collegare I'albero di
trasmissione.

Ripetere I'operazione H per tutti i moduli agitati che compongono la configurazione della macchina.

I

Collegare, sul retro della
macchina, le varie strutture dei
moduli con la piastra di messa a
terra.
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L
Versione IP54:

Fissare il quadro elettronico sul
fianco sinistro utilizzando due viti
M6, quattro rosette @6x18 e 2
dadi M6.

Versione ATEX:

Fissare la scatola dei pulsanti sul
fianco sinistro utilizzando una viti
M6 e una rosetta elastica @6.

\
w/
\

M w :

Montare le tre basette per le )

fascette sul retro del montante

sinistro, utilizzando 3 viti

autofilettanti.

Fissare i cavi alle basette

utilizzando le fascette stringi

cavo. -
— 1
I ==
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N *

Posizionare la macchina contro
una parete (o analoga struttura
che ne sostenga il peso in caso di
ribaltamento).

Controllare che i piedini
appoggino correttamente e che la
macchina sia in piano (aiutarsi
con una livella).

Se non lo fosse agire sui piedini
regolabili posti sotto al
basamento. A fine regolazione
bloccare i piedini con il
controdado.

* Se la macchina & composto da
piu di una colonna agitata
passare al punto R.

o

Fissare la struttura al muro con le
zanche e tasselli dati in
dotazione.

Questa operazione_E’ OBBLIGATORIA.

Non effettuare I'operazione sopradescritta comporta gravi rischi per I'utilizzatore finale.

P

Fissare il frontalino (optional)
nella parte superiore dell’ultimo
modulo.
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Q
Attaccare gli adesivi di pericolo su ogni
ripiano.
Operazioni supplementari per tintometri a due o piu colonne
R

Rimuovere il tappo di plastica sul
lato destro del basamento con
motore e inserirlo sulla lato
destro di quello senza motore.

Montare le prolunghe anti
ribaltamento sul basamento

senza motore (vedi punto C).
Affiancare il basamento senza

motore a quello con motore gia
fissato alla parete.

S

Rimuovere i pannelli frontali dei
due basamenti.

Fissare le due strutture tramite
rondelle dentellate, dadi e viti
M6.

T

Collegare i riduttori tramite
albero e giunti di trasmissione.
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V)

Sovrapporre e fissare i successivi
moduli come al punto G-=H-1I.

\'J

Collegare le due colonne tramite
vite e dado M6 utilizzando i fori
nei montanti dei moduli.

y4

Ultimare l'installazione eseguendo

i punti O, P e Q.
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UTILIZZO

6.1 Istruzioni d’'uso e regolazione quadro elettronico STANDARD

La macchina agitatrice & controllata da un quadro elettronico con CPU interna che genera i
comandi d’azionamento del motore. Il quadro di comando & appeso sul montante sinistro della

macchina.

(A) PULSANTE DI START

Abilita I'avvio del motore per il tempo impostato
in modalita ciclica (std 20 minuti di agitazione,
240 minuti di pausa).

(A} {B) PULSANTE DI STOP
Ferma il motore, interrompe la funzione ciclica.
(© PULSANTE D’EMERGENZA
= Da utilizzare solo in caso di emergenza, non come
e comando di STOP.
Ferma il motore mantenendo il quadro alimentato.
Per il riavvio del motore e della funzione ciclica,
dopo aver sbloccato il pulsante d’emergenza
ruotandolo in senso orario, si dovra premere il
pulsante di avvio.
SEGNALAZIONI
Led Modalita Significato
® Led verde acceso Tintometro alimentato (presenza tensione)
Led rosso Motore in rotazione e macchina in fase di
O+® lampeggiante e Led o
agitazione
verde spento
Led rosso e verde Modalita ciclica inserita (Motore fermo ma pronto
DO+® . : ; )
accesi con luce fissa a partire automaticamente)
Nota:

Per avviare il motore durante la fase di pausa premere il tasto rosso STOP,
attendere qualche secondo e premere il tasto verde START.
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6.1.1 Impostazioni personalizzate tempi agitazione pausa

Il quadro elettronico di comando (standard cod.012245) & impostato di fabbrica per un tempo
di agitazione di 20 minuti e per un tempo di pausa di 240 min.

In caso di necessita € possibile modificare queste impostazioni agendo nel seguente modo:
- scollegare la macchina dalla linea elettrica;
- rimuovere il quadro dalla staffa di fissaggio;
- rimuovere il coperchio del quadro svitando le 4 viti posteriori;

- seguendo la tabella sottostante, chiudere i contatti desiderati con i ponticelli jumper o
modificare la sequenza degli interruttori, in base alla versione del quadro presente sulla
macchina.

Versione con jumper Versione con interruttori

- conpa
CBA}BA
| B | III | |
LI L

OFF | ON ‘

z al ) 3
OFF |ON |M
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Tempo di agitazione (min.)

CBMBA CBAﬁA
) L .l. |} )
Nessun jumper o00c Nessun jumper
60 min. 10.
min.
Interruttori 1, 2 e 3 in Interruttori4 e 5
basso in basso
Jumper su posizione C J“m.p.er su
15 posizione B
120 min. .
min.
Interruttore 1 in alto Interruttore 4 in
alto
L Jumper su
Jumper su posizione B e
. 20 posizione A
180 min. .
min.
Interruttore 2 in alto Interruttore 5 in
alto
CBABA
Jumper su posizione : : : Jumper su
B+C 25 posizione A+B
240 min. .
min.
Interruttore 1 e 2 in Interruttori4 e 5
alto in alto
Jumper su posizione A
300 min.
Interruttore 3 in alto
Jumper su posizione
A+C
360 min.
Interruttore 1 e 3 in
alto
Jumper su posizione
A+B
420 min.
Interruttore 2 e 3 in
alto
Jumper su posizione
A+B+C
480 min.

Interruttore 1, 2 e 3 in
alto

Copyright© 2025 Tecmec Srl
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6.2 Modifica della modalita di funzionamento

A prescindere dalle impostazioni di fabbrica, in caso di necessita, il quadro elettronico di
comando puo essere modificato da funzionamento ciclico (ON/OFF) a timer (solo un ciclo di
agitazione).

Il cambio di modalita di funzionamento da ciclico a timer & possibile agendo sul jumper del
contatto laterale della scheda o spostando l'interruttore 6 verso |'alto, in base alla versione del
quadro presente sulla macchina.

Versione con jumper Versione con interruttori

Modalita ciclica

0]
! ! ! I | Modalita Timer

CFF | ON |M

In modalita ciclica il jumper non & In modalita ciclica l'interruttore 6 e
presente (contatto aperto) e, viceversa, posizionato in basso, in modalita timer
in modalita timer il jumper & presente € posizionato in alto.

(contatto chiuso).

Una volta eseguita la modifica, attenersi alla precedente tabella per le impostazioni dei tempi
di agitazione e di pausa.

Chiudere il quadro di comando, alimentare il tintometro e verificare se il funzionamento &
quello desiderato.
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6.3 Versione Atex

PULSANTE DI START (verde)
Pulsante di i Abilita I'avvio del motore per il tempo
Start \\ I impostato in modalita ciclica (std 20
\@ 0 minuti di agitazione, 240 minuti di
pausa).

PULSANTE D'EMERGENZA
Ferma il motore ed anche

|'alimentazione elettrica. Per il riavvio
—0 | | Pulsantedi del motore e della funzione ciclica, dopo
] €mergenza aver sbloccato il pulsante d’'emergenza
ruotandolo in senso orario, si dovra
premere il pulsante di START.
6.3.1 Modifica dei tempi di agitazione

(solo per personale qualificato ed autorizzato)

Solo il personale qualificato, seguendo i criteri delle norme EN 60079-17 e EN
61241-17 e relativi aggiornamenti, puo effettuare lavori di manutenzione e
verifica sul motore Atex.

Detto personale deve avere conoscenze riguardanti le apparecchiature
elettriche per aree potenzialmente esplosive e le relative nozioni
d’installazione.

Fatta eccezione per I'apertura del coperchio morsettiera, I’'apertura di ogni
altra parte del motore cancella le condizioni di garanzia della macchina.

Non sono ammesse riparazioni senza autorizzazione scritta da parte del
fornitore.

La scheda elettronica & impostata di fabbrica per un tempo di agitazione di 20 minuti e per un
tempo di pausa di 240 min.

Istruzioni per modificare le tempistiche di lavoro della macchina:

Scollegare la macchina dalla
linea elettrica e attendere
almeno 120 secondi prima di
intervenire sul motore.

Se possibile spostare la
macchina in atmosfera non
esplosiva.
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Verificare che la temperatura
del motore non sia elevata.

Rimuovere le 4 viti M6 che
fissano il coperchio.

Ruotare e rimuovere il
coperchio.

Individuare la scheda
elettronica.
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T

VZVR00 °
Spostare i jumper, seguendo la
tabella a pag. 21, sui contatti .

desiderati della zona indicata in I 4?
figura. ! g

m
\

Chiudere il coperchio e
riavvitare le 4 viti con coppia di
serraggio 6 Nm.

Ripristinare la macchina nelle
sue condizioni normali di
utilizzo.

6.4 Carico/scarico dei barattoli

Inserire o prelevare i barattoli dalle rispettive collocazioni solamente a macchina spenta. In
fase di inserimento accertarsi che il coperchio venga posizionato in modo corretto. I punti di
riferimento del coperchio sono due, cornetto su forcella di battuta e becco su chiodo metallico
antirotazione.

s

v B
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7 MANUTENZIONE

7.1 Manutenzione ordinaria

Per una maggiore durata del prodotto, Sirio HH necessita di pochi accorgimenti da tenere
presenti:

o controllare ad inizio giornata che la spia di alimentazione sia accesa;

o controllare che tutti i coperchi dei barattoli siano collocati correttamente nella zona di
agitazione;

o in caso di perdite scollegare la macchina dalla rete e, adottando idonee misure protettive,

pulire immediatamente la zona con prodotti conformi al prodotto da rimuovere;

o lasciare la macchina in modalita operativa anche la sera e nei weekend per mantenere i
prodotti sempre pronti al loro utilizzo;

o verificare semestralmente il corretto serraggio dei giunti di trasmissione ed anche il
corretto tensionamento della cinghia motore;

o verificare mensilmente il corretto funzionamento del pulsante di emergenza:

- Premere il pulsante in qualsiasi modalita operativa e accertarsi che le spie sul quadro
vengano spente ed anche il motore (in caso di agitazione) venga arrestato.

- A verifica avvenuta, ripristinare il corretto funzionamento del tintometro premendo il
tasto START.

Per ogni altro dubbio o problema contattare il Servizio Assistenza.
7.2 Periodi di non utilizzo

Nel caso in cui la macchina venga spenta per un lungo periodo (es. lunghe festivita o ferie

estive) € necessario (per non sovraccaricare il motore) procedere nel seguente ordine:

o rimuovere tutti barattoli dai piani del tintometro e mescolarli tramite mixer o manualmente
verificando nel contempo eventuali problemi di consistenza.

o Riposizionarli a gruppi di 2-3 sulla macchina ed agitarli per almeno 5 minuti.

o Fermare il tintometro ed inserire altri barattoli da agitare.

Procedere con questa sequenza fino ad aver alloggiato tutti i barattoli.

In caso di mancata tensione verificarne il motivo e, ripristinata la condizione di sicurezza,
riattivare il ciclo di agitazione premendo il pulsante START in modo da garantire sempre la
buona omogeneizzazione del prodotto.

Durante la fase di carico/scarico dei barattoli, fermare (pulsante rosso STOP) la macchina in
modo da non far partire I'agitazione automatica.
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Il motore non gira ed il
guadro elettronico &
spento.

Manca l'alimentazione.

Verificare che il cavo di
alimentazione sia collegato ed
efficiente.

E intervenuta la protezione
termica interna del motore.

Staccare la spina ed attendere
un’ora prima di ricollegarla;
verificare il funzionamento. Se non
€ corretto sostituire il motore.

Il pulsante di emergenza e
rimasto premuto.

Sbloccare il pulsante ruotandolo;
quindi premere il pulsante d’avvio.

Il quadro non e funzionante
in tutti o parte dei pulsanti.

Possibile sovraccarico di
tensione.

Staccare la spina, attendere
qualche minuto prima di reinserirla
e azionare il tintometro.

Guasto del quadro.

Sostituire il quadro difettoso.

Il motore funziona ma non
trasmette la rotazione
all’albero verticale.

Cinghia allentata.

Regolare la tensione della cinghia.

Albero del riduttore
sprovvisto di chiavetta.

Inserire la chiavetta per
I'accoppiamento albero/riduttore.

Giunto di trasmissione
rotto/sganciato

Controllare il collegamento tra i
vari giunti.

Macchina rumorosa.

Cinghia troppo tesa.

Allentare la cinghia.

Macchina non posizionata
correttamente. I piedini non
sono regolati in modo
corretto.

Regolare correttamente i piedini del
basamento.

Il quadro & acceso ma |l
motore non funziona.

Fusibile bruciato.

Cambiare il fusibile.

Per qualsiasi altra anomalia o dubbio contattare il Servizio Assistenza Tecmec.

Copyright© 2025 Tecmec Srl

Istruzioni Originali




Sirio HH - Manuale d’uso e manutenzione Pagina 28 di 135

’ﬂ 'j "J ”‘ ?J "J @ Istruzione n°192 Rev.11 07/08/25 O

9 SPECIFICHE

9.1 Specifiche tecniche tintometro modello STANDARD

Caratteristica Valore U.M.
Dimensioni Altezza Modulare mm
Larghezza 760/ 1125/ 1500 / 1850  mm
Profondita colonna 240
mm
Profondita basamento 370
Massa a vuoto Minima 36 (basamento 760+3L) |Kg
Massima n.d. Kg
Temperatura di funzionamento 10+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \Y,
Frequenza di rete 50 Hz (60HZz) Hz
n° fasi 1Ph+N+TERRA
Potenza massima assorbita 0,75 kW
Grado di protezione IP54
Rumorosita <70 dB

Quadro elettronico

Dimensioni: 15x7x5 cm
Grado di protezione: IP54
Protezione del quadro: Fusibile interno da 10A

Tensione alimentazione: 220V 50/60Hz

Tastiera: di tipo a membrana con tasti in rilievo e fungo di emergenza
Segnalazioni: led rosso - led verde
Motore

Motore asincrono monofase

Dati nominali: tipo MEC 80-0,75kW 4 poli 220/240V-50Hz

Forma costruttiva: B3

Protezione termica: sonda termica inserita nell’avvolgimento NC-250V-25A
Condensatore: 40uF inserito nella scatola morsetti

Norme di riferimento: IEC 34-1 - 73/23 CEE - 89/336 CEE
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9.2 Specifiche tecniche tintometro modello ATEX

Caratteristica Valore U.M.
Dimensioni Altezza Modulare mm
Larghezza 760/ 1125/ 1500 / 1850 | mm
Profondita colonna 240
mm
Profondita basamento 370
Massa a vuoto Minima 39 (basamento 760+3L) |Kg
Massima n.d. Kg
Temperatura di funzionamento 10+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \Y
Frequenza di rete 50 Hz (60HZz) Hz
n° fasi 1Ph+N+TERRA
Potenza massima assorbita 0,75 kW
Rumorosita <70 dB

Quadro elettronico

Dimensioni: 12x9%x12 cm

Grado di protezione: IP67

Tensione alimentazione: 220V 50/60Hz

Comandi: Tasto ON - Pulsante EMERGENZA
Motore

Motore asincrono monofase ATEX

Dati nominali: tipo II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz.
Forma costruttiva: B3

Protezione termica: sonda termica inserita nell’avvolgimento PTC 120°C
Condensatore: 30pF inserito nella scatola morsetti

Norme di riferimento: EN 60079-0 2004; EN60079-1 2004; EN60079-4 2003; EN61241-0

2006; EN61241-12004; EN60529 Ottobre 1991; EN 60034-5 Ottobre 1991
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10 SCHEMI ELETTRICI

Cablaggio alimentatore-quadro Standard/motore monofase
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10.2 Cablaggio alimentatore-quadro/motore monofase Atex
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11 SMALTIMENTO

Prima di procedere a qualunque operazione scollegare la spina di alimentazione.
Questo impianto non puo essere smaltito come rifiuto domestico.

In caso di smaltimento, smontare e suddividere, per quanto possibile le parti della macchina
dividendole in base alla loro diversa natura (ad esempio: tubazioni, componenti in gomma,
lubrificanti, solventi, prodotti vernicianti, alluminio, materiale ferroso, rame, etc).

Procedere allo smaltimento secondo le norme vigenti in materia, che possono anche richiedere
comunicazioni scritte o richieste di autorizzazione agli enti preposti.

I prodotti fuoriusciti accidentalmente dai barattoli, ma anche i manufatti contaminati (es.
carta/stracci) utilizzati per la pulizia, devono essere recuperati e smaltiti secondo le vigenti
norme di legge, in quanto la loro dispersione provoca danni sia alle persone che all’'ambiente.

Per lo smaltimento dei prodotti coloranti, o per le parti del macchinario contaminate da essi,
fare riferimento alle schede tecniche di sicurezza dei relativi prodotti.
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12 RICAMBI

RC0001 | Kit Comando Standard
0 RC0010 | Kit Comando Atex

RC0O007 | Kit Giunti Trasmissione

RC0012 | Kit Ingranaggi 3L
9 RC0013 | Kit Ingranaggi 1L

RC0014 | Kit Ventole HH

RC0002 | Motore Standard

RC0O011 | Kit Motore Atex

RCO003 | Riduttore 7.5:1 Standard

RC0004 | Riduttore 10:1 Standard
o RC0O008 | Riduttore 7.5:1 Atex

RC0O009 | Riduttore 10:1 Atex

RC0O005 | Cinghia A18

RC0006 | Cinghia A19
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1 INFORMACION GENERAL

1.1 Identificacion del fabricante

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871
e-mail: tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.2 Asistencia

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/contattaci/

1.3 Identificacion del producto

En el panel frontal superior es etiqueta adhesiva que identifica la maquina que muestra los

siguientes datos:

Los simbolos en los requisitos de seguridad y salud
Datos del fabricante

Ao y mes de fabricacidn

Marca CE/EAC

Modelo

Cddigo unico de la maquina

NUumero de serie

Caracteristicas eléctricas

W),

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Anno - Year 1 Mese - Month [

Jahr - Année | Monat - Mois ‘

Afo - Taa e Mes - mecay, |

Linie - Ligne | —aa

Linea - Line
Linea - nuuua

Madello - Type
Modell - Modéle
Modelo - mopens

Cod, - Kodex
Codigo - Koa

Matr. N° - Serial Number |~
Seriennummer
CepwiiHblid HoMep N°

( 1~Ph | Vv
| Hz | KW

1=

Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.4 Declaracion CE

3

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE"
"CE" UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruitiin conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati
dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari
eseguite senza il nostro consenso.

It is hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements
prescribed by the European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery
carried out without our consent.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé
et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines
aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y
salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de
modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen
nach der Européischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daf die vorliegende Erklarung ihre
Gultigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacion del fabricante, Identifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy
Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Identificacién de la maquina, Identifikation der

Maschine:

Codice, Code, Cédigo, Maschinenummer: I 012xxX
Descrizione, Description, Descripcion, Schilderung: ! SIRIO HH »xxxx
Matricola, Serial number, Numéro de série, Numero de T SINDOOXOXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha: : 20xx

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de référence, Directivas de referencia, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine - machines - machines - maquinas - Maschinen)

2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse tension - bajatension - Niederspannung)

2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - elect tic patibility - compatibilité électromagnetique - compatibilidad

-

electromagnética - elektromagnetische Vertriaglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen:

UNI EN ISO 12100:2010 (sicurezza del macchinario - safety of machinery - sécurité des machines - seguridad de las maquinas -
Sicherheit von Maschinen)

CEI EN 60204-1 - (equipaggiamenti elettrici - electrical equipments - équipements électriques - equipos eléctricos - Elektrische Gerite)

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, Person authorized to compile the technical file, Personne autorisée a
constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente técnico, Autorisierte Person zur Erstellung der
technischen Dokumentation

TECMEC S.r.L.
A

f A
| X ( r

T \( i ol X Quay

Luogo e data, Place and date, Lieu ~—

et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante

. The legal rapresentative
Albairate, 12/12/2017
Laura Desinano
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1.5 Normas de referencia

2006/42/CE Directiva sobre maquinas.
2014/35/UE Directiva baja tension.
2014/30/UE Directiva compatibilidad electromagnetica.

UNI EN ISO 12100-1:2010 Seguridad de la maquinaria - Principios generales de proyeccion.
CEI EN 60204-1 Equipamiento eléctrico de la maquinaria.

1.6 Garantia

La garantia cubre la sustitucidon o reparacion gratuita de los componentes que tienen defectos
de fabricacién.

Para ver las condiciones de garantia, visualizar el documento que contiene los términos de la
garantia en el CD suministrado con el producto.

En particular, estan excluidos de la garantia los dafios de transporte, por incumplimiento de las
instrucciones de instalacidon y funcionamiento de personal no autorizado o de otra manera, por
razones que no son causadas por el fabricante.
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2 DESCRIPCION DE LA MAQUINA

La maquina mezcladora temporizada Sirio HH es un equipo disefiado para el sector profesional.

La caracteristica Unica de este equipo es mantener homogénea, con el tiempo, los colorantes
contenidos en latas (siempre con las tapas adecuadas proporcionadas por separado de
Tecmec).

Con el fin de evitar accidentes y/o lesiones a personas y/o cosas, la maquina debe ser utilizada
por personal capacitado para el uso adecuado de la misma.

Copyright© 2025 Tecmec Srl Instrucciones traducidas del original
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3 SEGURIDAD

3.1 Reglas de seguridad

Los productos de la serie Sirio HH deben ser incluidos en la evaluacion del riesgo laborales y
requieren el cumplimiento de las leyes aplicables en materia de seguridad en el trabajo.

Para asegurarse el mayor grado de seguridad posible en el uso correcto de la maquina, se han
adoptado todos los requisitos necesarios en la fase de proyeccion,construccion, montaje e
instalacién.

La maquina debe ser utilizada por personal formado para el correcto uso, a fin de
evitar incidentes y daios a las personas o materiales.

La composicion esta conforme a las normas vigentes.

La maquina mezcladora Sirio HH debe ser colocado en un contenedor especial adecuado para
contener cualquier salida de productos.

3.2 Cuadro electrico de alimentacion

Determinado el lugar de instalacion, los requisitos preliminares a controlar antes de conectar la
maquina agitadora son los siguientes:

e La alimentacion eléctrica debe proporcionarse mediante un cuadro adecuado, colocado
en proximidad a la maquina agitadora.

e La potencia maxima prevista es de 0.75Kw (1 HP). La seccion de los cables conductores
no debe ser inferior a 1,5 mm?2.

e La linea de alimentacion debera estar provista de una buena conexion a tierra y
conforme a los requisitos previstos en las normas vigentes.

e El cuadro de alimentacién, debera estar compuesto de un interruptor diferencial
(IAn=0.03A) y de tensidn y fase compatible con el tipo de alimentaciéon de la maquina
agitadora (monofase).

Para conseguir una seguridad de funcionamiento completo de la maquina y el usuario es muy
importante para utilizar en la construccion del cuadro la tipologia de interruptor por que esto
tiene una doble funcién: magnetotermica protecciéon contra sobrecarga, cortocircuito y contra
cualquier tensién diferencial/contacto accidental a tierra directa.

Es importante hacer las evaluaciones necesarias del sitio y seguir las reglas que obliguen a las
caracteristicas del sistema eléctrico, de manera que no son causa de lesiones o accidentes.

Para evitar que la maquina, en las condiciones de funcionamiento no presente problemas de
inestabilidad, es necesario un ajuste perfecto de las patas de soporte colocados en la parte
inferior de la estructura con la forma descrita en la seccion de instrucciones de instalacién.

Copyright© 2025 Tecmec Srl Instrucciones traducidas del original
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3.3 Zona de Trabajo
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Las areas en las que el uso indebido y no se permiten intervenciones pueden presentar riesgos
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(Cargal/descarga botes)
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3.4 Componentes y dispositivos de seguridad

ZONA DEL MANTENIMIENTO

La maquina estad dotada de un pulsador de emergencia "Pulsante rojo” instalado en el cuadro
electrénico (version IP54 y Atex).

El accionamiento es por presion lo cual provoca un inmediato paro de emergencia de categoria
0, interrumpe la alimentacion al motor con el consiguiente paro del movimiento.

El rearme se realiza:

e desarmando el retenedor de hongo de emergencia y presionando el botén de inicio.

3.5 Riesgos residuales

A parte de las normas y precauciones que se han adoptado en la proyeccién de la maquina
para la garantia de un uso seguro, pueden surgir situaciones irregulares presumibles que ha
sido posible reducir el riesgo pero no la total eliminacién.

1.4m

Riesgo

Precaucion

Heridas o rasgufios durante |Usar guantes protectores y calzado de
el proceso de carga y
descarga de botes.

seguridad durante la carga y descarga de
botes.

siMBOLO

Inhalacién de vapores.

Coloque la maquina en una habitacion
ventilada adecuada. Use mascarilla
protectora adecuada para las sustancias
utilizadas.

Dafios en la vista por
pulverizacion de pintura.

Usar gafas protectoras.

Acciones impropias con la
maquina en movimiento.

No realizar carga o descarga de botes con
la maquina en movimiento. No introducir
las manos 0 otro cuerpo estrafio en la zona
de agitacién durante el normal
funcioanmiento de la maquina.

La maquina de mezcla esta disefiado para el uso de pastas colorantes de varias
tipologias. Antes de su uso, siga las instrucciones, advertencias y normas de
seguridad indicadas en cada confeccion y en la ficha tecncica del producto.

Copyright© 2025 Tecmec Srl
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3.6 Simbologia representada en la maquina

Peligro por presencia de sistemas eléctricos energizados.
Esta prohibido trabajar con equipos eléctricos activos.
Esta prohibido trabajar en sistemas eléctricos sin autorizacion.

Peligro por presencia de piezas moviles en la base.
@ Estd prohibido quitar el panel frontal de la base.
Estd prohibido meter las manos dentro de la base del motor.

Peligro por la presencia de piezas moéviles debajo de los estantes.

Esta prohibido cargar o descargar latas con la maquina en movimiento.
Esta prohibido meter las manos entre los estantes con la maquina encendida.
Esta prohibido usar ropa (como bufandas o corbatas) que puedan envolver las
piezas moviles.

Obligacion de leer atentamente el manual de instrucciones antes de cualquier
operacion sobre la maquina.

191 Obligacion de conectar a tierra la instalacion eléctrica.

3.7 Uso previsto de la maquina

La Unica funcion de dicha maquina es mantener productos homogéneos (pinturas), situados en
botes (no suministrados por Tecmec) y colocados cerradas por tapas (suministrados por
Tecmec).

3.8 Uso noprevisto

Los usos adicionales de la maquina que no se describen en este manual han de considerarse
impropio y por consiguiente prohibido.

En particular, queda prohibido:

e Esta prohibido realizar la carga y descarga de los botes cuando la maquina esta en
funcionamiento, ya que las palaetas de agitacion estan en movimiento. Una seial
luminosa advierte de este. Esta se localiza en un lugar facilmente visible en el frontal del
cuadro electrico.

e Se prohibe cualquier tipo de manipulacion o intervencidon no autorizada en el cuadro
electrico.

e Esta prohibido el acceso al compartimiento del motor por personal no autorizado y, en
todo caso, cuando se encuentre enchufada a la corriente.

e No retire la proteccion del compartimiento del motor, excepto durante el mantenimiento
y solamente por personal experto.

Es todo los modos es obligatorio desconectar el enchufe de alimentacion antes de
cualquier operacion de mantenimiento.

Copyright© 2025 Tecmec Srl Instrucciones traducidas del original
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4 TRASPORTE Y MANIPULACION

Las maquinas vienen embaladas en cajas especiales de cartén y se transportan en palets.

Sobre cada caja viene pegada una etiqueta en la que aparece el tipo de modulo, el codigo vy la
orden de fabricacion.

La placa de identificacién, la identificacién con la simbologia de riesgo relativo y los riesgos
residuales se proporciona en el panel frontal del blogue del motor.

En caso de tener que mover una maquina que ya operan, siga los siguientes pasos:

. siempre siguiendo las instrucciones proporcionadas por las normas de prevencion de
accidentes

o retirar y almacenar en un lugar adecuado, los botes de colorante de los estantes de
agitacion

o desmontar, almacenar y fijar uno o mas palets, los modulos individuales de la
estructura

) el transporte, por los medios adecuados, los palets a su destino

. posicionar la maquina mediante la repeticion de la fase de instalacion.

Por razones obvias de seguridad esta prohibido mover la maquina montada.

Para los movimientos a través de largas distancias se requiere para empacary
asegurar la maquina al palet como cuando fue entregado.

Copyright© 2025 Tecmec Srl Instrucciones traducidas del original
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5 INSTALACION

A

Retire el modulo de la caja de
embalaje.

Tumbar el médulo de tierra
usando la caja de embalaje
abierto para evitar arafiazos en la
estructura.

C

Fijar la extensién de soporte con
el tornillo y la tuerca M8.

Tornillo, pero no la bloquee, los
pies regulables con tuercas
correspondientes.

D

Coloque la base en alrededor de
40-50 cm de la pared a la que se
fijara.

Asegurese de que el suelo es tan
plano como sea posible; Si se
encuentra alguna de las
diferencias de altura, utilice las
patas ajustables.

No llevar a cabo la operacion anterior implica el ruido, mal funcionamiento (desgaste anormal
de las partes moviles) y los riesgos para el usuario final.
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Inserte el eje de
acoplamientoproporcionada en la
sede del reductio.

F

Inserte el eje de transmision en
el engranaje del estante y
seguidamente en la semijunta
del reductor incluyen do la
proteccion plastica.

Apretar el tornillo de la
semijunta con la llave
suministrada.

] ot s
\
|
"
-
e
T

i — el

Deslizar las protecciones plasticas
entre ellos de modo que entran
en contacto con la estructura.

G =

, = 2
Sobreponer los moédulos que —

componen la maquina.

/T‘/q
=
Encajar las lengletas en la L—
estructura inferior y asegure con — \

el tornillo M6 y la arandela.
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H

De manera similar a lo que se
hizo para la base, conecte el eje
de transmision.

Y
— k=
.
=Eu

Repetir la operacion H para todos los mddulos agitadores que componen la configuracion de la maquina.

I

Conecte, la parte trasera de la
maquina mezcladora, las diversas
estructuras de los modulos con
las placas de puesta a tierra.

L
Version IP54:

Fije el panel de control en el lado
izquierdo con dos tornillos M6,
cuatro arandelas @6x18 y 2
tuercas M6.

Version ATEX:

Fije la caja de botones en el lado
izquierdo con tornillos M6 y una
arandela de resorte @6.
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\
—
sg/
\

M w/ ﬂ

Monte los tres soportes de )

abrazadera en la parte posterior

del montante derecho izquierdo,

utilizando 3 tornillos

autorroscantes.

Asegure los cables a las bases

con las bridas para cables. I
—
S | B

N *

Cologue la maquina de mezclas
contra una pared (o estructura
similar que pueda soportar el
peso en caso de vuelco).

Compruebe que las patas
regulables esten correctamente
apoyadas en un plano para que
la maquina esté nivelada (use un
nivel de burbuja).

Después de posicionamiento
bloquear los pines con la tuerca
de seguridad.

* Sj la maquina mezcladora se
compone de mas de una columna
continule con el paso R.
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o

Fijar la estructura a la pared
mediante las pletinas en
dotacioén.

Esta operacion es obligatoria

No efectuar la opereacion descrita anteriormente comporta riesgos para el utilizador final.

P

Colocar el frente (Opcional) en la
parte superior del ultimo médulo.
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Q

Pegue las pegatinas de peligro en
cada estante.

R

Retire la tapa de plastico en el
lado derecho de la base motor.

Instalar extensidon anti-vuelco en
la base sin motor (ver el punto
C).

Acoplar y fijar la base sin motor a
la base con el motor.

S | % -

Retire los paneles frontales de las | —

dos bases. sy

Fijar las dos estructuras mediante A : : o
arandelas dentadas, tuercas y % c
tornillos M6.

T

Conectar el reductor mediante el
eje de transmisién y las
semijuntas.

V)

Sobreponer y fijar los sucesivos
moédulos como en el punto G-H-
I.
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\'J

Fijar las dos columnas mediante
el tornillo M6 utilizando los
orificios del montante del médulo.

y4

Ultimar la instalacion asegurando
los puntos O, P e Q.
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6 USO DEL CUADRO

6.1 Instrucciones de uso y regulacion cuadro electrico STANDARD

La maquina de mezcla se controla a través un cuadro eléctrico con CPU interna que genera el
comando de accionamiento del motor. El cuadro de comando se coloca en la parte inferior de
la maquina.

e (A) PULSANTE DE INICIO - START

Habilita el ciclo del motor por el tiempo
programado en modalidad ciclica (std 20
minutos de agitacion, 240 minutos de pausa.)

(8) PULSANTE STOP

Para el motor, interrumpe la funcidn ciclica
(cuando se activa de nuevo, vuelve a
funcionar ciclico)

‘e (© PULSANTE DE EMERGENCIA

Solo utilizar en caso de emergencia NO COMO
interruptor de stop.

Para el motor manteniendo el cuadro
alimentado. Para reactivar el motory la
funcion ciclica, después de haber
desbloqueado el interruptor de emergencia
girandolo en sentido orario, se debera pulsar
el Start de inicio.

SENALES
Led Modalidad Significado

@ Led verde iluminado Tintometro alimentado, presencia tensién

D+E) Led rojo intermitente Motor en funcionamiento y maquina en fase de
y Led verde apagado agitacion

D+® Led rojo y verde Modalidad ciclica integrada, Motor parado para
encendido con luz fija | partir automaticamente

Nota:

Para activar el motor en fase de pausa, pulsar primero el Stop, esperar unos
segundos y seguido start.
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6.1.1 Programacion de los tiempos de agitacion y pausa

El cuadro electronico esta programado de fabrica para un tiempo de agitacion de 20 minutos
cada 240 minutos de pausa.

En caso de necesidad es posible cambiar esta configuracion al actuar de la siguiente manera:
- desconectar la maquina de la linea de alimentacion

- desprenderse del soporte

- retirar el panel de la cubierta destornillando los 4 tornillos traseros

- siguiendo la tabla abajo, colocar los puentes o interruptores en la posicién deseada ,
dependiendo de la versidn del panel de control de la maquina.

Versidn con puentes Versidn con interruptores

CBABA
IllllI
UL

OFF | ON

i 4
OFF |ON |M
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Tiempo de descanso (min.)
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Tiempo de agitacién (min.)

CB A:B A CB A#B A
Ninguno jumper Ninguno jumper
60 min. 10.
min.
Interruptores 1, 2y 3 Interruptores 4 y
abajo 5 abajo
Jumper en el lugar C J“m.p.er su
15 posizione B
120 min. .
min.
Interruptor 1 hacia Interruptor 4
arriba hacia arriba
Jumper en el lugar B IJumper en el
. 20 ugar A
180 min. .
min.
Interruptor 2 hacia Interruptor 5
arriba hacia arriba
Jumper en el
Jumper en el lugar B+C - lugar A+B
240 min. .
min.
Interruptor 1 y 2 hacia Interruptor 4y 5
arriba hacia arriba
CBNBA
L} ‘l B
JUmUL Jumper en el lugar A
300 min.
Interruptor 3 hacia
arriba
Jumper en el lugar A+C
360 min.
Interruptor 1 y 3 hacia
arriba
Jumper en el lugar A+B
420 min.
Interruptor 2 y 3 hacia
arriba
Jumper en el lugar
A+B+C
480 min.
Interruptor 1,2y 3
hacia arriba

Copyright© 2025 Tecmec Srl

Instrucciones traducidas del original




Sirio HH - Manual de uso i mantenimiento Pagina 55 di 135

“] '?j/u ”r'?o(u ' Istrucciones n°192 Rev.11 07/08/25

6.1.2 Cambio del modo de funcionamiento

Independientemente de la configuracién de fabrica, si es necesario, el panel de control
electronico se puede cambiar de operacion ciclica (ENCENDIDO/APAGADO) a temporizador

(solo un ciclo de agitacion).

El cambio de modo de funcionamiento de ciclico a temporizador es posible actuando sobre el
puente del contacto lateral de la placa o moviendo el interruptor 6 hacia arriba, dependiendo
de la version del panel de control de la maquina.

Modo ciclicas

Ol
E = H = H Modo temporizador

OFF | JONU |M

- . En el modo ciclico, el interruptor 6 esta
En condiciones de trabajo ciclicas el - . -
. hacia abajo, en el modo temporizador
puente no esta presente (contacto ) . . .
. . el interruptor esta hacia arriba.
abierto) y, viceversa, en modo

temporizador el puente esta presente
(contacto cerrado).

Una vez que se ha realizado la modificacion, siga la tabla anterior para los ajustes de los
tiempos de agitacién y pausa.

Cierre el panel de control, encienda el dispensador y compruebe si funciona como se desea.
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6.2 Version atex

j BOTON DE START (verde)
\\ e
P Habilita el arranque del motor por el

tiempo configurado en modo ciclico

Start ~
T~ 0 (estandar 20 minutos de agitacién,

240 minutos de pausa).

BOTON DE EMERGENCIA

Detiene el motor y también la fuente
de alimentacion. Para reiniciar el
| _ motor y la funcién ,ciclica, después_de

~ Emergenzia desbloquear el botén de emergencia
girandolo en el sentido de las agujas
del reloj, debe presionar el botén
START.

6.2.1 Modificacion de los tiempos de agitacion

(solo para personal calificado y autorizado)

Solo el personal cualificado, siguiendo los criterios de las normas EN 60079-
17 y EN 61241-17 y actualizaciones relacionadas, puede realizar el
mantenimiento y las comprobaciones del motor Atex.

Las personas a cargo deben tener conocimiento de equipos eléctricos para
areas potencialmente explosivas y las nociones de instalacion relacionadas.

Con la excepcion de abrir la tapa del bloque de terminales, abrir cualquier
otra parte del motor anula las condiciones de garantia de la maquina.

No se permiten reparaciones sin el permiso por escrito del proveedor.

La placa electronica viene configurada de fabrica para un tiempo de agitaciéon de 20 minutos y
un tiempo de pausa de 240 min.

Instrucciones para cambiar los tiempos de trabajo de la maquina:

Desconecte la maquina de la
linea eléctrica y espere al
menos 120 segundos antes de
reparar el motor.

Si es posible, mueva la
maquina a una atmosfera no
explosiva.
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Compruebe que la temperatura
del motor no sea alta.

Retire los 4 tornillos M6 que
aseguran la tapa.

Gire y retire la tapa.

Localice la placa electrénica.
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VZVR00 °
Mueva los puentes, siguiendo :
la tabla de la pag. 21, sobre los

contactos deseados de la zona 0 @ ;
indicada en la figura. %

Cierre la tapa y apriete los 4
tornillos con un par de apriete
de 6 Nm.

Restaure la maquina a sus
condiciones normales de uso.

6.3 Colocacion / retiro de los botes

Colocar 0 retirar los botes de las ubicaciones solo con la maquina parada. En fase de
colocacién asegurarse que la tapa quede posicionada en modo correcto. Los puntos de
referencia son dos, la horquilla con la pala de agitacién y la punta de la tapa, dejando el
gancho metalico a la derecha como indica el dibujo.

=l

¥ B
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7 MANUTENCION

7.1 Mantenimiento ordinario

Para una mayor duracion del uso de la maquina, la maquina mezcladora Sirio HH necesita de
algunos puntos a controlar :

comprobar al inicio de la jornada que la luz de alimentacién esta encendida;

compruebe que todas las tapas de los botes estén correctamente colocados en la zona de

agitacion;

en caso de fugas, desconecte el equipo de la red y con las medidas de proteccion

adecuadas, limpiar inmediatamente la zona con productos de acuerdo con el producto a

ser retirados;

dejar la maquina en el modo de funcionamiento incluso por las noches y los fines de

semana para mantener el producto siempre listo para usarlos;

comprobar cada seis meses para el correcto apriete de los acoplamiento;

controlar mensualmente el correcto funcionamiento del botén de emergencia utilizando el

siguiente procedimiento:

— Pulse el botdon en cualquier modo de funcionamiento y asegurese de que las luces del
panel se apagan y el motor (en caso de agitacion) se detiene.

— Después de la prueba con éxito, restablecer el correcto funcionamiento de la maquina
mezcladora presionando el boton START.

Para cualquier otra pregunta o duda, pongase en contacto con el Servicio de Asistencia.

7.2 Periodo de No uso (vacaciones)

Caundo la maquina deba permanecer parada por un largo periodo de tiempo (vacaciones,
periodo de fiestas) es necesario, para no sobrecargar el motor, proceder de la siguiente
manera:

Retirrar todos los botes del abandeja de agitaciéon y agitar mediante mixer o
manualmente verificando al mismo tiempo problemas de solidificacién.

Colocar en grupos de 2-3 botes sobre la bandeja de la maquina y agitarlos almenos 5
minutos.

Para la maquina y seguir colocando mas botes con la misma secuencia para agitar y asi
hasta colocar toda la dotacion.

En caso de falta de tensidn verificar el motivo y restaurada la condicidon de seguridad, reactivar
el ciclo de agitacon pulsando START de modo que garantice siempre una buena
homogeneizacién del producto.

Durante la fase de carga y descarga de los botes, parar (pulsante rojo STOP) la maquina en
modo de que no se ponga en marcha automaticamente.
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DIAGNOSTICO
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Problema

Posible causa

Posible solucion

El motor no gira y el cuadro
electrénico estd apagado.

Falta alimentacion.

Verificar que el cable de
alimentacidn esté conectado y sea
eficiente.

Ha intervenido el térmico y ha
parado el motor.

Desconectar el enchufe y esperar
una hora (para que se refrigere);
verificar el funcionamiento. Si no
es correcto cambiar el motor.

El pulsante de emergencia
esta pulsado.

Desbloquear el pulsante de
emergencia y pulsar start.

El cuadro no tiene funcidn
en parte o en todos los
selectores.

Posible sobrecarga de
tension.

Desconectar el enchufe y
seguidamente conectarlo de nuevo.

Rotura del cuadro.

Sustituir el cuadro electronico
defectuoso.

El motor funciona pero no
transmite la rotacion a
|’arbol vertical.

Correa destensada.

Regolare la tensione della cinghia.

Posible falta de chaveta en el
eje del reductor.

Insertar chaveta para acoplamiento
eje/riductor.

Semijunta de transmision
rota 6 desgastada.

Controlar la conexidn entre las
varias semijuntas.

Maquina ruidosa.

Correa muy tensa .

Dsetensar correa.

Maquina mal posicionada y
sin regular las patas.

Regular corectamente las patas de
la base.

El cuadro esta encendico
pero el motor no funciona.

Fusible roto.

Cambiar fusible.

Para cualquier otra pregunta o duda, pongase en contacto con el Servicio de Asistencia

Tecmec.
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9 ESPECIFICACIONES

9.1 Especificaciones tecnicas modelo STANDARD
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Caratteristica Valor U.m.
Dimensiones Altura Modular mm
Larga 760/ 1125/ 1500 / 1850  mm
Profundidad columna 240
mm
Profundidad base 370
Massa a vuoto Minima 36 (bas. 760 + 3L) Kg
Maxima n.d. Kg
Temperatura de funcionamiento 10+40 °C
Tension de alimentacion 220 £15% Vv
Frequencia de red 50 Hz (60HZz) Hz
N° polos 1Ph+N+TIERRA
Potencia max absorbida 0,75 kW
Grado de proteccion IP54
Nivel de ruido <70 dB

Cuadro electrico
Dimensiones:

Grado de proteccion:
Proteccion del cadro:
Tension de alimentation:
Teclado:

Display:

Motor

15x7x5 cm
IP54

Fusible interno de 10 A

220V 50/60Hz

Tipo membrana con teclas de relieve (sensacion tactil)

led rojos — led verde

Motore sincronizado monofase — 4P B3 potencia 0,75 kW (1hp)
tipo MEC 80-0,75kW 4 poli 220/240V-50Hz

Datos nominales:
Forma de costruccién:
Proteccion térmica:
Condensador:

Normas de referencia:

Copyright© 2025 Tecmec Srl

B3

sonda térmica introducida en el bobinage NC-250V-25A

40uF se encuentra en la caja de conexiones
IEC 34-1 - 73/23 CEE - 89/336 CEE
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9.2 Especificaciones tecnicas modelo ATEX
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Caratteristica Valor U.m.
Dimensiones Altura Modular mm
Larga 760/ 1125/ 1500 / 1850 | mm
Profundidad columna 240
mm
Profundidad base 370
Massa a vuoto Minima 39 (bas. 760 + 3L) Kg
Maxima n.d. Kg
Temperatura de funcionamiento 10+40 °C
Tension de alimentacion 220 £15% Vv
Frequencia de red 50 Hz (60HZz) Hz
N° polos 1Ph+N+TIERRA
Potencia max absorbida 0,75 kW
Nivel de ruido <70 dB

Cuadro electrico
Dimensiones:

Grado de proteccién:
Tension de alimentation:

Display:

Motor

12x9x12 cm
IP67
220V 50/60Hz

pulsador ON - pulsador de Emergencia

Motore sincronizado monofase ATEX - B3 potencia 0,75 kW (1hp)
tipo II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz

Datos nominales:
Forma de costruccién:
Proteccion térmica:
Condensador:

Normas de referencia:

Copyright© 2025 Tecmec Srl
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sonda térmica introducida en el bobinage NC-250V-25A

2x12,5uF se encuentra en la caja de conexiones

EN 60079-0 2004; EN60079-1 2004; EN60079-4 2003; EN61241-0
2006;EN61241-12004;EN60529 Ottobre 1991; EN 60034-5 Ottobre

1991
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10 ESQUEMA ELECTRICO

-7

Cableado alimentacion-Caudro Standard/motor monofase
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10.2 Cableado alimentacion-cuadro/motor monofase Atex
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11 ELIMINACION

Antes de de realizar cualquier operacion, desconecte el enchufe.
Este equipo no puede ser tratado como residuos domeésticos.

En caso de eliminacién, desmontar y subdividir en la medida de lo posible, las partes de la
magquina en base a su diversa naturaleza (por ejemplo: tubos, componentes de caucho,
lubricantes, disolventes, pinturas, aluminio, material ferroso, cobre, etc.).

Desechar de acuerdo con las normas vigentes, los cuales también pueden requerir
comunicaciones escritas o solicitudes de autorizacion a las autoridades pertinentes.

Los productos que han salido, derramado accidentalmente de los frascos, sino también
productos contaminados (por ejemplo. papel / trapos) se utiliza para la limpieza, deben ser
recuperados y eliminarse de acuerdo con la normativa vigente, ya que su dispersion provoca
dafios tanto a las personas y el medio ambiente.

Para la eliminacion de colorantes o de piezas de maquinaria contaminados por ellos, consulte
las hojas de datos de seguridad de los respectivos produco.
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12 RICAMBI

RC0001 Kit Comando Standard

RC0O010 Kit Comando Atex

RC0007 Kit de Acopliamento de Transmision

RC0012 | Kit Engranaje 3L

RC0013 | Kit Engranaje 1L

RC0014 Kit Ventole HH

RC0002 Motor Standard

RC0011 Kit Motor Atex

RC0003 Reductor 7.5:1 Standard

RC0004 Reductor 10:1 Standard

RCO0008 Reductor 7.5:1 Atex

RC0009 Reductor 10:1 Atex

RCO0005 Correa A18

RC0006 Correa A19
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13 NOTES
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 Manufacturer Identification

web: www.tecmec.com

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

1.2 After-sales assistance

web: https://tecmec.com/en/contacts/

1.3 Product identification

The identification label, is located on the left side of the structure, with the below mentioned

data:

Code of machine
Serial number
Electrical features

Symbology on prescriptions of security and health
Manufacturer information

Year and month of construction

CE/EAC Mark

o

g3,

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - TTALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

Anng - Year
Jahr - Annee
Afio - Ton

Linea - Line
Linie - Lighe
Linea = niHKA
Modello - Type

Madell - Modéle
Modelo - Mogens

) Mese - Month | |
Monat - Mois |
; Mes - mecay | J

AL

Cod. - Kodex
Cédigo - Koa

Matr, N° - Serial Number [~
Seriennummer
CepuiiHblA Homep N°

1~Ph

Hz

4
Mo M 720 13.08.2015)

kW
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1.4 CE Declaration

3

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE"
"CE" UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruitiin conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati
dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari
eseguite senza il nostro consenso.

It is hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements
prescribed by the European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery
carried out without our consent.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé
et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines
aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y
salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de
modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen
nach der Europdischen Richtlinie Uber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daf die vorliegende Erklérung ihre
Gliltigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacion del fabricante, Identifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy
Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Identificacién de la maquina, Identifikation der

Maschine:

Codice, Code, Cddigo, Maschinenummer: P 012xxXx
Descrizione, Description, Descripcién, Schilderung: ! SIRIO HH xxxXx
Matricola, Serial number, Numéro de série, Nimero de i SINXOXXXXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de D
construction, Baujahr,Fecha: i 20xx

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de référence, Directivas de referencia, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine - machines - machines - maquinas - Maschinen)

2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse tension - bajatension - Niederspannung)

2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica - electromagnetic compatibility - compatibilité électromagnetique - compatibilidad
electromagnética - elektromagnetische Vertréaglichkeit)

Norme applicate, Applied regulations, Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen:

UNI EN ISO 12100:2010 (sicurezza del macchinario - safety of machinery - sécurité des machines - seguridad de las maquinas -
Sicherheit von Maschinen)

CEI EN 60204-1 - (equipaggiamenti elettrici - electrical equipments - équipements électriques - equipos eléctricos - Elektrische Gerite)

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, Person authorized to compile the technical file, Personne autorisée a
constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente técnico, Autorisierte Person zur Erstellung der
technischen Dokumentation

TECMEC S.r.L.

A

( f
| e ‘ o
/\T \( Iy b0 \,(U&t\i

Luogo e data, Place and date, Lieu .
et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante

) The legal rapresentative
Albairate, 12/12/2017
Laura Desinano
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1.5 Reference standards

2006/42/CE Machine Directive
2014/95/CE Low Voltage Directive
2014/30/UE Electromagnetic Compatibility Directive

UNI EN ISO 12100:2010 Safety Machinery - General Principles for Design - Risk reduction
and assessment

CEI EN 60204-1 Electrical Equipment of Machines

1.6 Warranty

The warranty covers free of charge the repair or replacement of the components with
manufacturing defects.

For the warranty conditions, please refer to the document containing the warranty terms inside
the CD supplied with the equipment.

In particular, the warranty will not cover any damage due to the transport, or non-compliance
with the installation and operating instructions, or usage by unauthorized personnel, or for
reasons not caused by the manufacturer.
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2 EQUIPMENT DESCRIPTION

The timed dispenser Sirio HH, is an equipment designed for the professional sector.

The unique feature of this equipment is to maintain homogeneous, over time, the colorants
contained in the cans (provided with suitable lids provided separately from Tecmec).

In order to avoid accidents or injury to person, or and things, the equipment have to be used
by trained personnel.
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3 SAFETY

3.1 Safety rules

The products of the series Sirio HH, must be included in the assessment of company risk and
requires the applicable laws on safety at work to be complied.

To ensure the highest possible degree of safety in the correct use of the machine, all measures
deemed necessary in the design, construction, testing and installation have been adopted.

For a proper use, the machine has to be used by trained personnel, in order to avoid
accidents.

The used components are in accordance with the applicable standards.

The dispenser Sirio HH Compact must be located in a special tank / container, suitable to
contain any accidental products leaks.

To avoid that the equipment have instability issues, it's necessary to verify both the
perfect leveling of the feets located in the bottom part of the structure and the fixing
to the wall, as per the assembly instructions.

3.2 Electrical power supply

Determined the installation area, the following prerequisites have to be implemented:

e The main power supply have to be provided through an electrical panel, placed on the
wall close to the equipment.

e The maximum expected power is 0.75Kw.
e The section of each conductor must be a minimum of 1,5 mm?2,

e The main power supply line, must be fitted with an efficient ground connection, and
complies with all the requirements in force.

e The electrical power supply panel have to consist in a residual current device
(IAn=0,03A) with voltage and phase compatible with the agitation motor (single
phase).

To ensure a complete safe operation for the operator and the equipment, it's very important,
during the assembly of the electrical panel, to use the above-mentioned type of switch, due to
the fact that the switch will have a protective function against possible direct or accidentals
voltage hazard down to ground.

It's important to make the necessary assessment of the site, and follow the requiring and
characteristic rules of the electrical system, to ensure that they are not a cause of accidents or
injuries.
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The zones where improper use and not allowed intervention may present risks are the below

mentioned:

e  Operator Zone

° Maintenance Zone

OPERATOR ZONE
(DRIVER PROGRAMMING)

-/

I

1

1

OPERATOR ZONE :
(LOADING AND UNLOADING) 1
1

T 11.4m

F-——————====--

3.4 Components and safety devices

MAINTENANCE ZONE

The machine is equipped with an red emergency button, placed on the control panel.

A pressing action of this button cause an immediately emergency stop, classified as category
0, the power to the motor will be interrupted, and will interrupt the agitation movement.

Once the emergency situation is resolved, release the emergency button to restore the normal

operation:

e Release the emergency button
e Press the START button

3.5 Residual

risks

In spite of precaution adopted in the design of the equipment, to ensure safe use there may be
reasonably foreseeable situation for which it has only been possible to reduce the risk without
completely eliminating it.

1.4m

RISK

CAUTION

Wounds, crushes or
scratches during the
can handling process.

Wear protective gloves and safety shoes
throughout the production cycle and also during
both preparatory and final handling (loading and
unloading).

Inhalation of vapors.

Place the machine in a suitable ventilated room.

Wear protective mask suitable for the substances
used.

Eye damage due to
accidental paint
splashes.

Use protective goggles or face shield.

Improper actions with
the machine in
motion.

Do not load or unload containers with the machine
in motion.

Do not put your hands or other foreign bodies in
the loading area during normal operation.

The dispenser is designed to handle colorant / pastes of various types. Prior to their
use, follow the instructions warning and safety instruction on each individual can /
package, and on the data sheet issued by the producer.
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3.6 Symbols shown on the equipment

Danger electrical hazard.
It is forbidden to carry out work on the equipment under voltage.

It is forbidden to operate on the electrical system without authorizations.

Danger parts in movement in machine base.
c It is forbidden remove the front panel of machine base.

It is forbidden put the hands in the motor base.

Danger parts in movement below shelves.

It is forbidden load and unload cans when the machine is running.
It is forbidden put the hands between the shelves when the machine is on.
It is forbidden wear clothing (as necktie or scarf) that can wrap around in the
moving parts.

It is mandatory to read carefully the instruction manual, before carry out any
operations on the equipment.

:9 It is mandatory to provide the grounding of the electrical system.

3.7 Intended use of the equipment

The unique feature of this equipment is to maintain homogeneous, over time, the colorants
contained in the cans (provided with suitable lids provided separately from Tecmec).

3.8 Non intended use

Any other use of this equipment that are not described in this manual are considered improper
and therefore prohibited.

In particular it is forbidden:

e It is forbidden load or unload the cans during the agitation cycle/process. During this
process the Led warning is clearly visible on the control panel.

e Itis forbidden any kind of manumission or unauthorized intervention on the electrical
control panel.

e Itis forbidden access the motor compartment by unauthorized personnel, and in any
case when the plug for the main power is connected.

e Itis forbidden removing the protection from the motor compartment, if so only during
the maintenance phase done only by expert personnel.

In any case it is absolutely mandatory to remove the plug from the main
electrical /power line before executing any kind of maintenance.
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4 TRANSPORT AND HANDLING

The equipment are packed in special cardboard boxes and transported on pallets.
Each box is labeled with: type of module, code, production order.

The identification label with the symbols, and the risks and residual risks is located on the front
side of the motor module panel.

In case of needs to move an operating equipment please follow the below points:

e Always operate by following the instruction provided by existing accident prevention
regulation.

e Remove the shelf's, and place all the colorants cans in a appropriated place.
e Place the dispenser on a pallet.
¢ Move the pallets with appropriated means to the new destination.

e Install the equipment by following the instructions.
For obvious safety reason it is forbidden to move the assembled equipment.

For movement over long distance, the equipment MUST be packed and secured on
pallets, as when it was delivered.
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5 INSTALLATION

Warning
Consider the size and weights of the various components that will be moved.

Is fundamental constraint that the below mentioned installation steps are carried out
by two (2) persons.

A

Remove the motor base from the
box.

To avoid scratches lay down the
base on the carton box.

C

Secure the extension support
using the M8 screws and nuts.

Screw without over tighten the 4 0
feet and nuts.

A
k
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D

Place the base approximately 40
- 50Cm from the wall.

Verify that the floor is as flat as
possible, in case of differences
use the adjustable feet.

If this procedure is not carried out, the result could lead to noise, malfunctions,
abnormal wear of moving parts, and pose risks to the end user.

Introduce the shaft with the joint
in the reducer seat / location.

Introduce the drive shaft in to the
gear placed on the shelf, and
then in to the reducer joint
crossing the plastic protections.

Tighten the grain / screw of the
joint with the supplied key.

Slide the protections between
them, until they go in contact
with the structure.

i F
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G 0

/3 4%\
Overlap the modules that make I

up the machine.

Fit /imbed the tabs in the lower
structure, and secure with the M6
screw and washer.

:
;

WA

!

S
—

H

Connect the transmission shaft,
in the same way as for the base.

— b=
— b=
— =
(I i ] I =
— b=

—y——

Repeat the operation H for all the agitated modules.

Connect on the rear of machine
the various modules structure,
with the ground plate.
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L
IP54 Version:

Fix the electronic panel on left
side, using two M6 screws, four
?6x18 washers and two M6 nuts.

ATEX Version:

Fix the buttons box on left side,
using a M6 screws and a @6
spring washer.

\
N/
\

M S——

Fix on rear the three tie cable

holder using the @3.9x13 self-

tapping screws.

Fix the cables to holders with ties

cable. I
\{@
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Place the machine against a wall,
or a similar structure to support
the weight, and prevents
overturning.

Verify the feets, and that the
dispenser is leveled, use a bubble
level.

If not, use the adjustment feets,
once done secure the feets with
the nuts.

If the machine contains more
than 1 agitated column, go to

point Q.

o

Secure the structure against the
wall with the supplied brackets
and anchors.

It is mandatory to execute this operation.

Not performing the above operation carries risks for the end user.

Secure the frontpanel (optional)
at the top of the last module.
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Q

Attach the warning stickers on each
stirring shelf.

R

Remove the plastic cap located
on the right side of the motor
base and put it on right side of
without motor base.

Fit the anti-overturning
extensions on the module without

the motor (see point C).

Locate, place side by side the
module without the motor, to the
one with the motor already
secured against the wall.

S

Remove the front panel of the
bases.

Secure the two structure using
toothed washer and M6 screws.

T

Connect the reducers through the
shaft and transmission joints.
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1] —

\/ﬁd
Overlap and secure the ———
successive modules as step G- ] =
H-I- F%/ \

\'}

Connect the two columns with
the M6 screws and nuts, using
the holes in the module posts.

Y4

Complete the installation by
performing points O, P and Q.
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6 UsE

6.1 Operation instruction and electrical panel settings

The mixing machine is controlled by an electrical panel with internal CPU, that will generate
the signal / input to the agitation motor. The control panel is located in the right shoulder of
the machine.

(A) START BUTTON

Enables to start the motor in the cyclical function
based on the setted time (Std 20 min. ON, 240 min
OFF)

| o |

STOP BUTTON

Stops the motor and the cyclical function

(© EMERGENCY BUTTON

0

(o

To be used only in an emergency, not as a STOP
command

Will stop the motor, but will maintain the electrical
panel feeded. To restart the motor and the cyclical
function, turn the emergency button clockwise, and
press the start button.

INDICATIONS
Led Mode Meaning

® Green Led fixed light Dispenser powered (tension present)

D+E® Red Led flashing and

Green Led off Motor on, agitation phase active

D+E) Red and Green Led Cycle mode active (agitation motor off ready to
fixed light start)

Note:

To restart the motor during the pause period, press the red STOP button, wait a
few seconds and press the green START button.
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6.1.1

Customized agitation and pause settings

The factory setting (012245) is setted as follow: 20 minutes agitation 240 minutes pause.

If necessary, you can change these settings by doing the following:

disconnect the machine from the power line
remove the frame from the bracket
remove the cover of the panel by unscrewing the 4 rear screws

following the table below, close the desired contacts with jumpers or change the switch
sequence.

Version with jumpers Version with switches

CBA[BA
EEE
LI L

SII1L
OFF|ON . R

;4
OFF |ON M
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Pause time (min.) Shaking time (min.)

No jumpers No jumpers
60 min. 10.
min.
Switches 1, 2 and 3 Switches 4 and 5
down down
Jumper on C Jumper on B
120 min. 15
min.
Switch 1 up Switch 4 up
Jumper on B Jumper on A
180 min. 20.
min.
Switch 2 up Switch 5 up
CBMBA
l|l u
UL Jumpers on B+C Jumpers on A+B
240 min. 25
min.
Switches 1 and 2 up ﬁ;wtches 4and 5
CBNBA
| 1] | ‘I B
JUmUL Jumper on A
300 min.
Switch 3 up
Jumpers on A+C
360 min.
Switches 1 and 3 up
Jumpers on A+B
420 min.
Switches 2 and 3 up
Jumpers on A+B+C
480 min.
Switches 1, 2 and 3 up
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6.1.2 Changing the operating mode

Regardless of the factory settings, if necessary, the electronic control panel can be changed
from cyclic operation (ON/OFF) to timer (only one stirring cycle).

The change of operating mode from cyclic to timer is possible by acting on the jumper of the
side contact of the board or moving switch 6 upwards.

Cyclic mode

O
E = H = H Timer mode
{ G ? 5 o}

Ot | JONQ |M

In cyclical working conditions the In cyclic mode the switch 6 is down,
jumper is not present (contact open) timer mode it is up.

and, vice versa, in timer mode the
jumper is present (contact closed).

Once the modification has been made, follow the table above for the stirring and pause times
settings.

Close the control panel, power up the dispenser and check if it works as desired.
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6.2 Atex version

Start 4\ — START BUTTON

button || Enables to start the motor in the cyclical

T~ 0 function based on the setted time

(default: 20 min. ON, 240 min OFF).

EMERGENCY BUTTON

Will stop the motor, but will maintain
the electrical panel powered. To restart
| Emergency | the motor and the cyclical function, turn
button -
the emergency button clockwise, and
press the start button.

6.2.1 Changing the stirring times

(only for qualified and authorized personnel)

Only qualified personnel, following the criteria of the EN 60079-17 and EN
61241-17 standards and related updates, can carry out maintenance and
checks on the Atex motor.

Said personnel must have knowledge of electrical equipment for potentially
explosive areas and the related notions of installation.

With the exception of opening the terminal block cover, opening any other
part of the motor cancels the warranty conditions of the machine.

Repairs are not permitted without written authorization from the supplier.

The electronic board is factory set for a stirring time of 20 minutes and a pause time of 240
min.

Instructions for changing the working times of the machine:

Disconnect the machine from
the electrical line and wait at
least 120 seconds before
servicing the engine.

If possible, move the machine
to a non-explosive atmosphere.
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Check that the motor
temperature is not high.

Remove the 4 M6 screws that
secure the cover.

Rotate and remove the cover.

Locate the electronic board.
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desired contacts of the area
indicated in the figure.

V2800 °

Move the jumpers, following

the table on p. 87, on the :
)

Close the cover and tighten the
4 screws with a tightening
torque of 6 Nm.

Restore the machine to its
normal conditions of use.

6.3 Loading and unloading of cans

Add or remove the cans from the respective location only when the machined is turned off.

When placing the can make sure that the lid is properly positioned. The reference points are 2:
the spout against the anti-rotation "nail", and the fork against the reference points.

. N
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7 MAINTENANCE

7.1 Ordinary maintenance

To extend the life time of the equipment, the Siro HH needs some flew precaution:

Verify every morning that the power lights in ON.
Verify that all the lids of the cans / tins are properly placed in the agitation zone.

In case of liquids spill, disconnect the equipment from the main electrical line, clean
immediately the area by using the proper products.

Leave the equipment in always operation mode, even during the evening and weekend,
in order to keep the products always ready to be used.

Verify every six months the correct tightening of the transmission, transmission joints,
and the proper tension of the motor belt.

Verify every month the functionality of the emergency button by following the below
steps:

1- Press the button during any operation phase, verify that the lights on the control panel

are switched off, and in case of agitation that the motor will stop.

2- Once the procedure is done, restore the equipment by pressing the START button.

For any other kind of issues, or doubts, please contact the Customer Service Dep. in Tecmec.

7.2 Non-use periods

In case that the equipment will be switched off, due to a prolonged period of non-use, to avoid
an overload issues on the motor it is necessary to proceed as follow:

Remove all the cans/tins from the shelf's, execute a mixing trough a mixer/shaker or in
alternative a manual mixing, and verify any eventual consistency problem.

In group of 2-3 locate the cans on the equipment, and mix them for at least 5 minutes.

Stop the agitation, and add other cans/tints for the mixing cycle.

Proceed as above until all the cans/tins are stored in the equipment.

In case of power failure, verify the reason, once restored the situation, restart the agitation
cycle by pressing the START button, in order to always ensure a good homogenization of the
product.

During the loading and unloading of the cans, stop the agitation cycle by pressing the red
STOP button.
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8 TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Possible solution

The motor is turning, but
the electrical panel is
switched off.

No power.

Verify that the power cord is
connected and intact.

The internal thermal
protection of the motor have
been activated.

Unplug the unit, wait an hour
before connecting again, verify the
functioning.

If not working change the motor.

Emergency button pressed.

Release the button, and press the
start button.

The electrical panel is not
working in all or in some of
the buttons.

Possibile tension overload.

Remove the power plug, wait a
couple of minutes before reinsert
the plug, and operate the
equipment.

Failure on the electrical panel.

Replace the electrical panel.

The motor is turning, but
does not transmit the
rotation to the vertical
shaft.

Loose belt.

Adjust the belt tension.

Feather key missing or
broken on the reducer shaft.

Replace /insert the feather key.

Transmission joint broken or
unhooked.

Verify the connection between the
various joints.

Noise machine.

Belt to tight.

Loosen the belt tession.

Machine not correctly
positioned.

The feets are not adjusted
correctly.

Adjust the feets.

The panel is on, but the
motor is not working.

Fuse blown.

Change fuse.

For any other kind of issues, or doubts, please contact the Customer Service Dep. in Tecmec.
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9 TECHNICAL FEATURES

9.1 Technical features of the STANDARD model

Feature Value U.mM.
Dimension Hight Modular mm
Width 760/ 1125/ 1500 / 1850  mm
Depth column 240
mm
Depth basement 370
?;grg"r'ft*;‘)’“t Minimum 36 (base 760 + 3L) Kg
Maximum n.d. Kg
Operating temperature 10+40 °C
Power supply 220 £15% \
Frequency 50 Hz (60Hz) Hz
N° Phase 1Ph+N+TERRA
Maximum Absorbed Power 0,75 kW
Protection class IP54
Noise <70 dB
Electrical panel
Dimensions: 15x7x5cm
Protection class: IP54

Electrical panel protection: Internal fuse 10 A

Power suplly: 220V 50/60Hz

Keyboard: Membrane type with raised buttons and emergency button
Indications: Red led - Green led

Motor

Asynchronous single phase - 4P B3 power 0,75 kW (1hp).

Rated data: type MEC 80-0,75kW 4 poli 220/240V-50Hz
Construction: B3

Thermal protection: Thermal probe inside the winding NC-250V-25A
Capacitor: 40uF inside the terminal box

Reference standards: IEC 34-1 - 73/23 CEE - 89/336 CEE
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9.2 Technical features of the ATEX model

Feature Value U.M.
Dimensions Height Modular mm
Width 760/ 1125/ 1500 / 1850  mm
Depth 240
mm
370
Net ( without color Minimum 39 (bas. 760 + 3L) Kg
rants )
Maximum n.d. Kg
Operating temperature 10+40 °C
Power supply 220 £15% \
Frequency 50 Hz (60Hz) Hz
N° phase 1Ph+N+TERRA
Maximum Absorbed Power 0,75 kW
Noise <70 dB
Electric panel
Dimensions: 12x9x12 cm
Protection class: IP67
Power supply: 220V 50/60Hz
Keyboard: ON button - Emergency button
Motor
Asynchronous single phase: ATEX — 4P B3 power 0,75 kW (1hp).
Rated data: type II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz.
Construction: B3
Thermal protection: Thermal probe inside the winding PTC 120°C
Capacitor: 2x12,5 pF inside the terminal box
Reference standards: EN 60079-0 2004; EN60079-1 2004; EN60079-4 2003; EN61241-0
2006; EN61241-12004; EN60529 Ottobre 1991; EN 60034-5 Ottobre
1991
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11 DISPOSAL

Before starting any operation, disconnect the power cable.
This machine can't be disposed as domestic waste.

For its disposal, disassemble the parts of machine, separating them for type (e.g.: tubes,
rubber parts, lubricants, solvents, paints, aluminium, ferrous material, copper, etc.).

Dispose the parts following the regarding applicable laws. These standards can require written
communications or requests for permission to responsible entities.

The accidentally leaked paints from cans and the products used for cleaning (e.g. paper/rags)
must be disposed following the regarding current standards as their dispersion causes damage
to people and environment.

For the disposal of colorants, or parts of machine contaminated by them, see to the safety
data sheets of the respective products.
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12 SPARE PARTS

RC0O001 | Kit Standard Control Panel B

RC0010 Kit Atex Control Panel

RC0007 Kit Transmission Joints

RC0012 Kit Gears 3L

RC0013 Kit Gears 1L

RC0014 Kit Fans HH

RC0002 Motor Standard

RCO011 | Kit Motor Atex

=

RCO003 | Gearbox 7.5:1 Standard \»\ 3 H
RC0004 | Gearbox 10:1 Standard
RC0008 | Gearbox 7.5:1 Atex — - _ - Iy
RCO009 | Gearbox 10:1 Atex ~ [

e =) 0
RC0O005 | Belt A18 3 )
RC0006 Belt A19 = —=
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13 NOTES
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KpaTkoe coaep)xaHue

1 OBLWASA UHOOPMALMS 103
1.1 JAHHBIE NPON3BOAUTENS 103

1.2 MOCNEMPOAAXHOE OBCY>XUBAHME 103

1.3 JAHHBIE U3OENNS 103

1.4 JEKNAPALINS COOTBETCTBUSA HOPMAM EC 104

1.5 CnPABOYHBIE CTAHZAPTbI 105

1.6 TAPAHTUSA 105

2 OnNUCAHME OBOPYAOBAHMS 106
3  TEXHWKA BE3OMNACHOCTM 107
3.1 IMPABUNA TEXHWKW BE3OMACHOCTU 107

3.2 DNEKTPOMUTAHUE 107

3.3 PABOYME 30Hbl 108

3.4 KOMMMEKTYIOLWWE M 3ALLMUTHBIE YCTPOMCTBA 108

3.5 OCTATOYHbBIE PUCKM 108

3.6 YCNOBHbBIE OBO3HAYEHWS, PASMELLEHHBIE HA OBOPYOBAHMM 109

3.7 MCnoNb30BAHWE OBOPYAOBAHMSA MO HASHAYEHUIO 109

3.8 MCNONb30BAHME HE MO HASHAYEHMIO 110

4 TPAHCNOPTUPOBKA U NOrPY3KA 111
5 VYCTAHOBKA 112
6 WNcCcnonb30BAHME 119
6.1 PYKOBOZACTBO MO 3KCMYATALMMN U HACTPONKA SNEKTPUYECKOW MAHENN 119
6.1.1 WNHAvBMAYyanbHble HACTPOWKM LUKIOB NEpEMeLINBaHUA 1 nays3bl 120

6.1.2 WN3mMeHeHue pexunma paboTbl 122

6.2 MCNONHEHWE ATEX 123
6.2.1 WN3MeHeHWe BpeMeHU nepeMeLllnBaHuns 123

6.3 3ATPY3KA U BbIMPY3KA BAHOK 126

7 TEXHWYECKOE OBCNY>XWUBAHME 127
7.1 MIAHOBOE TEXHUYECKOE OBCJTY>XMBAHUE 127

7.2 MEPUOALI MPOCTOS 127

8 TownckKk n YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEM 128
9  TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKMU 129
9.1 TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKIN MCMOMHEHNS STANDARD 129

9.2 TEXHUYECKMNE XAPAKTEPUCTUKN MOAENW ATEX 130

10 CXEMbI 3JIEKTPUYECKUX COEAUHEHUN 131
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10.1 CXEMA 3NEKTPUYECKMX COEAMHEHWA SNEKTPUYECKOW NAHEU CTAHOAPTHOIO

OAHO®A3HOIO ABUIATENS 131
10.2 CXEMA 2NEKTPUYECKNX COEANHEHNN OAHO®A3HOIO ABUIATENS ATEX 132
11 YTunusauums 133
12 3ANACHbIE YACTU 134
13 NPUMEYAHMA 135
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1 O6was nHndpopmauus

1.1 [aHHble npou3sBoOAUTENSA

TECMEC S.r.l.

JNlokanuTta ®ayctuHa, 63

20080 Anbbanpate (MunaH) - Utanunsa
Ten.: +39 02 9469871

3n. noyTta: tecmec@tecmec.com

web: www.tecmec.com

1.2 Mocnenpopa>xHoe ob6cny>xnBaHue

Mo6.: +39 3481984118

DNeKTpoHHasa noyTa: ast@tecmec.com

Beb-canT: https://tecmec.com/contattaci/

1.3 [OdaHHble napenusa

NoeHTudMKaumMoHHas 3TUKETKA pPacrosfioXeHa Ha JIEBOW CTOPOHE KOHCTPYKLMUM U COAEPXUT
cneayouwme gaHHble:

O603Ha4veHnsa TpeboBaHMn K 6€30MNacHOCTU U 3alLnTe 340p0OBbS
NHdopMaunsa o npounssoauTene

o4 1 Mecsal U3roToBneHus

3Hak cooTBeTcTBUA EC/EASC

Tun

Kop ycTaHOBKMU

CepuiiHbIN HOMEp

DneKkTpuyeckme xapakTepucTuku

W),

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY

Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com J
Anno - Year ) Mese - Month |
Jahr - Année Monat - Mois
Afic - Ton ) Mes - mecay | )

Linea - Line
Linie - Ligne

Linea - nAHKUA . } |
Madello - Type 1
Modell - Modeéle

Modelo - Mogent

Cod. - Kodex
Codigo - Koa

Matr. N° - Serial Number =~
Seriennummer
CepuiiHblil Homep N°

( J
1~Ph v )g

Hz kW
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1.4 [Oexknapauma coorBercrBusa Hopmam EC

C€

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE” - AEKNIAPALINA COOTBETCTBUSA HOPMAM EC
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE” - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE"
"CE” UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati

dalla Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari
eseguite senza il nostro consenso.

HacTosilum yaocTtoBepsieTcs, YTo NocTaBnsieMoe HaMu oGopyaoBaHue pa3paboTaHo U U3rOTOBIIEHO B COOTBETCTBUM C OCHOBHLIMU TpeGoBaHUAMM
6e30nacHOCTY 1 OXpaHbl 300POBbSI, NpeAncaHHbIMU EBponelickoi Avpekumen no 6esonacHoCTU MallnH 1 06opyaoBaHus. HanoMmuHaem, 4To HacTosiLee
3asiBreHne TepsieT cuny B criyyae moaudukaLmm o6opynoBaHus, NpoBefeHHoM 6e3 Hallero cornacus.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé

et de sécurité requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines

aurait subit des modifications sans notre autorisation.

Se déclara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y
salud dictadas por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de
modificaciones sobre las maquinarias ejecutadas sin nuestro consentirmelo.

Es ist hier erklart, daB die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordemissen
nach der Europaischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, daB die vorliegende Erklarung inre
Giiltigkeit im Fall von Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identification del fabricante, Identifikation der
Herstellers:

TECMEC S.r.L. - llokanuta ®aycTtuHa, 63 - 20080 Anb6atipame (MunaHn) — Mmanus

Ten. +3902946987.1 - ®akc +3902946987.41 — An. nouta tecmec@tecmec.com - http://www.tecmec.com

Identificazione della macchina, [JaHHble obycmaroske, Identification de la machine, Identification de la maquina, Identifikation der
YcmaHoska:

Codice, Wundp, Codigo, Maschinenummer: 1 012xxx
Descrizione, OnucaHue, Descripcion, Schilderung: : SIRIO HH xxxx
Matricola, CepuitHbin Homep, Numéro de série, Numero de : SNXXXXXX

serie, Seriennumme:

Anno di costruzione, Noa nsrotosnexus, Année de
construction, Baujahr,Fecha: 1 20xx

Direttive di riferimento, CesizaHHble dupekmussl, Directives de référence, Directivas de referenda, Angewandte Normen:
2006/42/CE (macchine — no 6e3onacHocTu malumH u o6opyaoBaHuA - machines - maquinas - Maschinen)

2014/35/UE (bassa tensione — no 6esonacHocT HU3KOBONbTHOro o6opyaoBaHus - basse tension - baja tension - Niederspannung)
2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica — no anekTpo-marHuTHOMU coBMecTUMOCTU - compatibilité électromagnétique - compatibilidad
electromagnética - elektromagnetische Vertragiichkeit)

Norme applicate, lNpumeHsiembie Hopmbl. Normes appliquées, Normas aplicadas, Angewandte Anweisungen:
UNI EN ISO 12100:2010 (sicurezza del macchinario - BesonacHocTb MawWwunH U MexaHU3MOB - sécurité des machines - seguridad de las maquinas
-Sicherheit von Maschinen)

CEIl EN 60204-1 - (equipaggiamenti elettrici - 9nekTpoo6opyaoBaHMe MawuH 1 MexaHM3MOB - équipements électriques - equipos eléctricos -
Elektrische Gerate)

Persona autorizzata a costruire il fascicolo tecnico, Jluyo, yrnonHomMoyeHHoOe cocmasrisime MmexHU4ecKyro 0oKymeHmauuro, Personne
autorisée a
constituer le dossier technique, Persona autorizada para elaborar el espediente técnico, Autorisierte Person zur Erstellung der
technischen Dokumentation
TECMEC S.r.L.
, Moanucek/
Luogo e data. Mecmo u 0ama, Lieu
et date, Lugar y fecha, Ort und Datum Il legale rappresentante

AnbGaiipate, 1211212017 3akoHHbIl npedcmasumers

Laura Desinano Jlaypa flecuHaHo
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1.5 CnpaBouHble cTaHAApPTDbI

2006/42/CE OnpekTnBa o 6e30nacHOCTM MaWwnH N 0bopyaoBaHMs
2014/95/CE OunpekTtmnBa EC No HU3KOBONMbLTHOMY 3/1eKTPO060pYyA0BaHUIO
2014/30/UE OnpekTrBa no afieKTpOMarHMTHOM COBMECTUMOCTH

UNI EN ISO 12100:2010 Be3zonacHoCTb B MawWKWHOCTpoeHun. Obwme npnHUmMnbI
npoekTupoBaHns. CHUXKEHNE U OLEHKa PUCKOB.

CEI EN 60204-1 2nekTpoobopynoBaHMe MaWMH U MEXAHU3MOB
1.6 NapaHTuA

FapaHTvm obecneumBaeT 6ecnnaTHbIN PEMOHT MU 3aMEHY KOMMOHEHTOB C NPON3BOACTBEHHbLIMU
nedektamu.

Ycnosus rapaHTn onncCaHbl B JOKYMEHTE Ha KOMNAKT-ANCKE, BXOAALWEM B KOMNJIEKT NMNOCTAaBKK
obopypoBaHus.

B yacTHOCTU, rapaHTUs He pacnpoCTpaHsaeTcs Ha Nobble NOBpeXAEHWS, BO3SHUKLLME B
pe3ynbTaTe TPaHCNOPTUPOBKMN, HECOBIOAEHUS MHCTPYKLMIA NO YCTaHOBKE M 3KCMyaTauuu,
MCNONb30BaHUS HEYMOTHOMOYEHHbBIM MEPCOHANOM UM MO NMPUYMHAM, He CBSI3aHHbIM C
npou3BoAUTENEM.
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2 OnucaHue obopyaoBaHusn

Jo3aTtop ¢ TanimMepom Sirio HH — 310 060pynoBaHue, npeaHasHa4vyeHHoe Ans
npodeccMoHanbHOro UCMob30BaHUS.

YHUKanbHOW 0COBEHHOCTbLIO 3TOr0 YCTPOMCTBA SIBASIETCS COXPaHEHWEe OAHOPOAHOCTU B TeYEeHUU
ONTNTENbHOro BpEMEHU Kpacutenemn, cogepxawmxcs B 6aHkax (CHabXXeHHbIX NoAX0ASWMMU
KpbILWKaMM, NOCTaBASIEMbIX KOMMaHMen Tecmec oTAeNbHO).

Bo n3bexaHue HecyacTHbIX CNy4YaeB UM TpaBM, a TaKxXe HaHeceHusa yulepba obopyaoBaHue
[OJIXHO MCMOJIb30BaTbCA TONbKO 06YYEeHHbIM NEPCOHAsoM.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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3 TexHuka 6e30MacHOCTM

3.1 MpaBuna TexHUkn 6e3onacHoOCTMn

N3penns cepun Sirio HH, 40/XHbBI yUYMTbIBATbCSA MPU OLEHKE PUCKOB NpeanpusTms u TpebytoT
cobnogeHnsa AeNCTBYOWEro 3akoHogaTeibCTBa NO OXpaHe Tpyaa.

YT106bI 06ECNEUNTL MaKCUMabHO BO3MOXHYI 6€30MacHOCTb Npy NpaBUIbHOM UCMONb30BaHUM
YCTaHOBKM, 6blIX NpeanpuHATbl BCe HEO6X0ANMbIE Mepbl Ha 3Tane NpoeKTUPOBaHMS,
NPOM3BOACTBA, UCMbITAHWUIA U MOHTaxa.

Bo n3bexaHue HecUaCTHbIX C/lyYaeB BO BPEMSA 3KCIJlyaTauum yCTAaHOBKU ee AOJIKEH
Mucnonb3oBaTb 06yueHHbIW NepcoHan.

Ncnonb3yemblie KOMMEKTYOLWMNE COOTBETCTBYIOT AENCTBYOLWMUM CTaHAapTaM.

Jo3zaTtop Sirio HH Compact gosxeH HaxoaMTbCs B CneumanbHOM pe3epByape/KOHTenHepe,
NpUrogHoM As5 NpeaoTBpaLleHnst ClyYanHbIX yTedek npoaykra.

Ana o6ecneyeHns yCTOMUMBOCTU 060pyAOBaHUA HEO6XOAMMO NPaBUJIbHO BbIPOBHATb
HO>XKM, PAcrnoJsioXXeHHbIe B HUXKHEW YaCTU KOHCTPYKLMU, U NPUKPENUTb ee K CTeHe B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMEN no c6opke.

3.2 dnekTponutaHue

Mpu onpepeneHnn MecTa yCTaHOBKM Heobxoammo cobntoctn cnepyrowme TpeboBaHms:
e [loakntoveHmne K CeTU aN1eKTPONMTaHMS AO/KHO OCYLLEeCTBASATLCS Yepes aNeKTpUYeckum
LWMTOK, pa3MeLLeHHbIN Ha cTeHe pagom ¢ obopyaoBaHuem.

¢ MakcumanbHas oxuaaemas MowHocTb - 0,75 kBT.

e CeueHune Kaxaoro NpoBOAHMKA AO/MKHO 6bITb HE MeHee 1,5 MM2,
e JIMHMSA 3NEeKTpoNUTaHUA AOMKHA 6bITb OCHaWeHa 3P HEKTUBHBIM 3a3EMIEHNEM U
COOTBETCTBOBATb BCEM AEUCTBYOWMM TpeboBaHUSM.

e B WwWMTKe 31eKTPONUTaHUs AOKHO 6biTb NPesyCMOTPEHO YCTPOMCTBO 3aLLUTHOIO
oTkntoyvenuns (IAn=0,03A) c HanpsXeHueM 1 da3on, COOTBETCTBYIOLLNMU
(ogHOMa3HOMY) ABMraTento Ans NnepeMewmBaHus.

Ona obecneyeHns nonHon 6e3onacHoCcTM paboTbl onepatopa un obopyaoBaHus Heob6xoanMo npwu
cbopke aNeKTPMUYECKON NaHenu MCNoib30BaTh BbllleyKa3aHHbIN TUMN BbIK/OYATeNs, Tak KakK OH
6yaeT BbINOAHATL PYHKLUMIO 3aWMTbl OT BO3MOXHOIO MPSIMOro WUan Cay4yarHoOro Bo34encTens
Hanps>XeHMs Ha 3eMJIIO0.

Ba>xHO nposecTu HEO6XOLI,VIMYI'O OLUEHKY obbekTa 1 cobnogaTtb TDE6OBaHMﬂ M npasuna,
npeabaBndeMble K 2JIEKTPUYHECKMM CUCTEMAM, yTob6bl OHM HEe cTanmu I'IpVIHVIHOVI HECYaCTHbIX
clydyaeB U TpaBM.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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Huxe nepeyncrieHbl 30Hbl, B KOTOPbIX HENpPaBU/bHOE UCMOSIb30BaHME N HEeA0MYyCTUMoe
BMELLIATENBCTBO MOIryT NpeactaB/idTb ONACHOCTb:

e 30Ha onepaTtopa

e 30Ha TexHM4Yeckoro obcnyxxmnBaHus

30HA OMEPATOPA
(MPOrPAMMUPOBAHWE NMPVBOJA)

3AIrPY3KA U BbIIPY3KA

3£HA OMEPATOPA

——mm—mzm----
B
=

3.4 KoMmnaekTtywuwume 1 3alnTHbie YCTPOUCTBA

1,4m

30HA TEXHUYECKOIo
OBCNYXMBAHUA

YcTaHOBKa OCHallleHa KpacHOM KHOMKOW aBapMIHOIro OCTaHOBa, Pacrno/IOXXEHHON Ha NaHenm

ynpasneHus.

Mpwn HaXkaTUM Ha 3Ty KHOMKY MPOUCXOANT HEMEAJ IEHHAs aBapuUiiHas OCTaHOBKA, OTHOCALWANACS K
kaTeropuu 0, NUTaHWe ABUraTens NpepbIBAaeTCs, U NpeKpallaeTcs NepemMewnBaowme ABUxXeHNS.

MNMocne ycTpaHeHMs aBapuHON cUTyaunm pa3zbnokupymTe KHOMKY aBapuHOIro OCTaHoBa, YTobbI
BO306HOBUTb HOpManbHYt0 paboTy:

e Pa3bnokumpynTe KHOMKY aBapMMHOro oCTaHoBa
e HaxmwuTe kHonky START (IMYCK)

3.5 OcTaTo4yHble PUCKM

HecMoTps Ha Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU, NPUHATLIE NMpK paspaboTke o60pyaoBaHUS, NpuU ero
6€30MacHOM UCMO/Ib30BaHUN MOTYT BO3HUKHYTb AOCTATOYHO MpeAcKasyeMble cUTyauun, ans
KOTOPbIX PUCK MOXHO TONIbKO CHU3UTb, HE YCTPaHSS ero NnosHOCTbIO.

PUCK

NMPEAYNPEXAEHUE

Mope3bl, 3awemMneHns
WA LapanuHbl B
npouecce obpalleHums
¢ 6aHkamu.

Hocute 3almMTHbIE NepyYaTKX M 3aLlUTHYO
06yBb Ha NPOTSXKEHUN BCEro
NpOM3BOACTBEHHOIO LMK/a, @ TakxXe npu
BbINO/THEHUN NOATOTOBUTENbHbIX U
KOHEYHbIX onepauni (Norpysku um
pasrpysku).

BabixaHne napos.

Pasmectute YCTaHOBKY B noagxoasuwem
MOMELLEHMNMN C HaaNexalen BEHTUNSALUMEN.

HocuTe 3alWuUTHYO Macky,
COOTBETCTBYOLY UCMNOJIb3YyEMbIM
BellecTBaM.

MoBpexaeHwne rnas
N3-3a c/y4YyamHbIx
6pbI3r Kpackw.

V|CI'IOJ'Ib3y17ITe 3adlWnNTHbIE OYKUN NN LLNTOK.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl
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HenpaBubHble He 3arpyxanTe n He Bbirpyxamnte
ZeicTBumS C KOHTENHepbl B paboTaloLyo yCTaHOBKY.
yCTaHOBKOM, He knaaute pyku nan rnocTopoHHME
npon3BoAasLLEN npeaMeTbl B 30HY MNOrpy3Kn BO BpeMs
ABWXEHUA. paboTbl.

Ao3aTop npeaHa3HavyeH Ana paboTtbl C KpacuTensasMmm/nacramMm pas/iniHbiX TUNOB.
Mepea ucnonb3oBaHUEM c/leaynTe MHCTPYKLUMAM, YKa3aHHbIM Ha Ka)XXAo0M oTaeNbHOMN
6aHke/ynakoBKe, a TaK)Ke B Nacnopre npon3sBoanTens.

3.6 YcnoBHble 0603Ha4YeHusl, pa3MelleHHble Ha o6opyaoBaHumn

OnacHOCTb NOpaXeHns 3N1eKTPUYECKUM TOKOM.

3anpewaeTcs npoBoaMTb paboThl Ha 06opyaoBaHMKM, HaXoasLWEeMCs NoA
Hanpsa>XeHneM.

3anpewaeTcs paboTtaTb C 3/IeKTpUYECKONM cucteMmon 6e3 gonycka.

3anpeu.|,aeTc;| CHMMaTb NepeaHoo NaHesb OCHOBaHNA YCTAHOBKW.

| OnacHocTb! D,BVI)KYLLI,VIECH A€Tann B OCHOBAHUN YCTaHOBKMW.

¥

3anpeLeHo TporaTb OCHOBaHWE ABUraTens pykaMmu.

OnacHocTb! BmxXyLwmecsa getanm nog noskamu.

3anpelaeTcs 3arpyxaTtb M Bbirpy>xaTb 6aHkn Bo BpeMs paboTbl yCTaHOBKM.
A Bo Bpemsl paboTbl yCTAaHOBKM 3anpeLaeTcs NpoCoBbiBaTb PYKN MeXAy MoJsiIKaMmu.,
3anpelaeTcs HOCUTb oaexay (Hanpumep, rasacTtyk uam wapdg), Kotopass MOXeT
HaMOoTaTbCs Ha ABMXXYLLUECS YacTu.

¥

MNepen BbiNOAHEHWEM Mt0bbIX onepauui ¢ obopyaosaHueM Heob6xoaANMO
BHMMaTENbHO NMpoYnTaTbh PYKOBOACTBO MO 3KCRAAyaTaumu.

19 dnekTpoobopynoBaHue oba3aTesIbHO A0/IKHO 6bITh 3a3eMIEHO.

3.7 Ucnonb3oBaHue o6opyaoBaHMUA NO Ha3HAYEHMUIO
YHUKanbHOM 0COBEHHOCTBLIO 3TOM0 YCTPOMCTBA SABASETCH COXpaHeHne OAHOPOAHOCTU B TeYeHUU

ANNTENTbHOIO BpEMEHU KpaCMTeﬂel;’l, coaepXxawnmxcqa B 6aHkax (CHa6)KeHHbIX noaxoaAauwmnmm
KpblWKaMn, NoCtaBid€MbIX KoMMnaHuen Tecmec omeano).

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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3.8 Mcnonb3oBaHUe He MO HAa3HAYeHU

JTto6oe ncnonb3oBaHne o60pyaoBaHNS, HE OMUCAHHOMO B JaHHOM pyKOBOACTBE, CUMTAETCS
HeHaanexalMM U No 3TOW NpUYNHE 3anpeLLEHO.

B yacTHOCTH, 3anpeLeHo:

e  3arpyxaTb WM BbIrpy>aTb 6aHKM BO BpeMs LMKa/npouecca nepemMewinsaHms; Bo spems
3TOro npouecca Ha NaHesnan ynpaseHus YeTKO BUAEH CBETOAUOAHbIA MHANKATOP;

e nobble MaHUNYISUUN UTM HECAHKUMOHMPOBAHHOE BMELWIATENbCTBO B paboTy
SN1EKTPUYECKON MaHenu yrnpasneHus;

e  [OCTYN B MOTOPHbI/ OTCEK MOCTOPOHHUX NNL, N A0CTYN BOO6LLE NPU BUIIKE, BKIOYEHHON B
CeTb 3/IEKTPONUTAHUS;

e  CHATME 3alMTbl MOTOPHOIO OTCEKA, €C/IN TOMIbKO 3TO He AeNaeTcs NMpu TeEXHUUYECKOM
06CNy>XMBAHUM, KOTOPOE AO/IXKHO BbIMOJIHATLCS TO/IbKO KBANN(UUNPOBAHHbIM
nepcoHasioMm.

B nio6omMm cny4yae, nepen npoBeaeHmeM nob0oro Buaa TeXHNYECKOro oé6cayxmBaHusa
Heo6xoammo ob6aszarenbHO BbiHYTb BUJIKY N3 CETU DJIEKTPONMUTAHUA.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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4 TpaHCNOpPpTUPOBKA U Norpy3kKa

OGopy,qosaHMe YNaKoOBbIBAETCA B CneunasZibHbl€ KapTOHHbIE KOpO6KM M NeEPEBO3NTCA Ha
noaaoHax.

Ha kaxaoMm silmKe yKasblBaloTCs: TUN MoAyns, wndp, Npon3BOACTBEHHbIN 3aKas.

NaeHTudMKaunoHHasa Tabnnuka ¢ 0603HaYEHNAMKN, @ TAKXKE 3HAUYKU PUCKOB U OCTATOUHbIX
PUCKOB pacrosioXXeHa Ha nepefHei CTOpoHe NaHenyu MOAyns 3/eKTpoaBuraTens.

Mpn HeobxoamMocTn nepemelleHns pabouero obopynoBaHus, crenyinte NpMBeAeHHOM HUXe
npoueaype:

e MpW 3KCNJyaTauum Bcerga creaynte MHCTPYKUMSM, NpeayCMOTPEHHbIM AENCTBYOLWMMHU
npasuniamMmum TeXHUKN 6e3onacHoCTu;

. CHUMUTE NOJIKN N YCTAHOBUTE BCE 6aHKK ¢ KpacuntenamMmum B noaxoadlee MeCTo,
. NMOMeCTuUTE A03aTOp Ha NoAAOH,

. nepemMecTtnTe nogaoHbl C NOMOWbO NoaxoaAaWwnx npwcnoco6neHm7| B HOBOE MECTO
YCTAaHOBKW,;

e yCTaHoOBWTe 060pyAoBaHue, cneays MHCTPYKLUUSM.
Mo o4yeBMAHbLIM NMpMUYMHaM 6€30MacHOCTM 3anpellaeTcs nepemellaTb cobpaHHoe o6opyaoBaHue.

Mpu nepeBo3ke Ha 6onbLune paccrossHus o6opyanosaHne AJOJINKHO 6biTb ynakoBaHO U
3aKpernJieHoO Ha noaAoHaX, KakK Npu AocTaBKe.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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BHuMaHue:

&

YcTaHOBKaA

YuuntbiBanTe pa3Mepbl U Be€C pa3/ZindHbIX KOMIMOHEHTOB, KOTOpPbIEe 6ynyT nepeBo3uTbCAH.

MpuHUMNMaNbHbLIM OrpaHNYEHUEM SIBJISIETCA TO, UTO NepeymncsieHHble HNXKe 3Tanbl

BbIMNOJIHAIOTCA HEe MeHee YyeM 2 (ABYyMSA) NIoabMU.

A

N3BneknTe MOTOPHbLIN OTCEK U3
Aawmka.

UTob6bl n36exaTb uapanuH,
NONOXUTE OTCEK HA KapTOHHYIO
KOpOOKY.

C

3aKpenuTe yanuHUTENbHY0
ornopy BMHTaMu 1 raikamm M8.

He nepetarueas, 3akpenuTe
BUHTaMU U rankamm 4 HOXKMU.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl

MepeBo opurMHana pykoBOACTBA C aHIMUIACKOTO A3blka
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D

PasmecTuTe OCHOBaHue Ha
paccTtossHuu npuMepHo 40-50 cm
OT CTEHbI.

Y6eantech, UTo NoOJ1 MaKCUManbHO
poOBHbIN. Ecnn 3TO He Tak, Ans
BblpaBHMBaAHUSA UCMONb3YNTe
PEryNMpYyEMbIE HOXKM.

HeBbinonHeHne 31Ol Npoueaypbl MOXXET NMPUBECTU K NOBbILWWEHHOMY WyMy, c608M B
paboTe, yCKOPEHHOMY M3HOCY ABMIKYLLUXCA YacTei U co3faTb ONacHOCTb ANs
KOHEYHOro NnoJsib3oBaTess.

BcTaBbTe Ban C WapHMpPOM B
rHe3n0/MecTo pacnosioXeHUs
peaykTopa.

CKBO3b NMIACTUKOBYIO 3aLLMUTY
BCTaBbTe NPUBOAHON Ban B
LIECTEPHIO, PACMOJIOXKEHHYIO Ha
Nosike, a 3aTeM B LUAPHUP
peaykTopa.

3aTaHuUTe ramky/BUHT
COoeVHEHNs npunaraemMbim
KJTHOYOM.

Ao priIe =
\
s 1
S
N
i I =———
— b=

=

BcTaBbTe 3aWmMTy Mexay HUMHK
Tak, 4Tobbl OHa conpukKacanach C
KOHCTPYKLMWEN.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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| —= =
CoefnHUTE MOAYNN, U3 KOTOPbIX —

:
7

|+

COCTOMUT YCTaHOBKa. =
YcTaHOBUTE/BCTaBbTE MOAY/IU =
BbICTYNaMM Ha HMXHIOHO \
KOHCTPYKLMIO N 3aKpenuTe '
BUHTaMn M6 c wwaiibon. 0.

@\%/g

il

H

— k=
— k=
— b=
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MoacoeaMHUTE NPUBOAHON Bas
TakK Xe, KaK W 4519 OCHOBaHUS.

MoBTopuTe onepauutio H Ans Bcex nepemMellnBatoWmx Moy nen.

Ha 3agHen naHenu yCTtaHOBKM
NOAK/OYNTE BCE MOAYN K LUNHE
3aseM/ieHuns.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka



Sirio HH - PykoBoACTBO No 3KCnyataumm u _ _
TEXHUYECKOMY 06CNYXKMBaHMIO Pagina 115 di 135

’_l] ;'J ’J ”‘ 'jJ ’J ) NHcTpykuma n°192 Pea.11 ot 07/08/25 r. G

L

Odna ncnonHeHunsa IP54:

3aKpenuTe 3M1eKTPOHHYI0 NaHesb
C JIEBOI CTOPOHbI, UCNONb3YS ABA
BUHTa M6, yeTbipe Waibbl @6x18
M aBe rankmn Me.

Ona ncnonHeHna ATEX:

3akpenunTte 610K KHOMOK C JIEBOM
CTOPOHbI C MOMOLLbIO BUHTOB M6 U
NPY>XWUHHOW Wanbel @6.

3akpenuTe Ha 3agHel naHenu
aepxartenb kabens c TpeMs
CTSHKKaMM C NOMOLLbIO CaMOpe30B
?3,9x13.

3akpenuTe kabenn Ha
AepxXaTensix ¢ NoOMOoLbo
KabenbHbIX CTAXEK.

L

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl
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PasMecTuUTe yCTaHOBKY Y CTEHbI
NN @aHaNOrMYHOM KOHCTPYKLIMM
ONS yaepxaHusa ee Beca U
npeaoTBpaLleHns
OMpPOKWAbIBAHUA.

Y6eantech, UTO HOXKMK M A03aTOp
BbIPOBHEHbI, BOCMNOJIb3YNTECH
Ny3blpbKOBbIM YPOBHEM.

B npoTuBHOM cnyyae
OTperynupymnTe HOXKMK, rnocne
yero 3akpenuTe nx rankamu.

Ecnu B ycTaHoBKe nMeeTcsa 6onee
1 KONOHKN ANS NepeMeLllnBaHus,

nepenamTe K NyHKTY Q.

o

MpuKpenuTe KOHCTPYKLUMUIO K
CTEHE C NMOMOLLbIO NMpuaraeMbix
KPOHLUTENHOB N aHKEPOB.

BbinosiIHEHMe 3Ton onepauvuu aBnsieTcsa 06ﬂ3aTeanblM=

HeBbinonHexHune BbII.IJGYKa3aHHOi"I onepauuu HecCeT B cebe PUCKM AN KOHEYHOro noJsib3oBaTtesns.

3akpenuTe nepeaHo naHenb
(AONONHUTENBHYIO) B BEPXHEN
yacTu nocnegHero Moayns.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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Q

MpvKpenuTe Npeaynpexaatolwme
HAKENKM Ha KaXKayto MONKy Ans
nepemMeLIMBaHus.

R

CHUMUTE N1aCTUKOBYHO KPbILWKY,
pacrnonoXeHHY C npaBom
CTOPOHbI MOTOPHOIO OTCEKa, U
noMecTuTe ee Ha NMpaBy0 CTOPOHY
OCHOBaHwuA, rae HET ABUraTenA.

YcTaHoBUTE yANUHUTENN ANs
npeaoTBpaLleHns
onpokunabliBaHUS Ha Moaynb 6e3
nsuratensa (cM. nyHkT C).

MNMomecTuTe Moaynb 6e3 aABuraTens
psiAOM C MOAYJIEM C ABUraTeseM,
KOTOPbIl Y)Ke NPUKPENJIEH K
CTeHe.

S

CHMUMUTe nepepHne naHenu
OCHOBaHMN.

3akpenute 06e KOHCTpyKumK ¢
noMoLLbio 3ybyaTtbix Wwanb un
BUHTOB M6.

T

MoacoeAvHWUTE pefyKTopbl Yepes
Bajl U WapHMPbl TPAHCMUCCUM.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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V)

CoeanHnTe M NocneaoBaTeslbHO
3akpenuTe moaynu us waros G-
H-I.

\'}

CoeaunHuTe ABE CTOMKM BUHTaMu
M6 c rarikamu, ncnonb3ys
OTBEPCTUS B CTOMKAX MOAYNS.

Y4

3aBepLINTE YCTAHOBKY, BbIMOMHUB

nyuktel O, P n Q.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl [MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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6 Ucnonb3oBaHue

6.1 PykoBOACTBO NO 3KCrjlyaTalMm U HaCTPOMKa 3/1IeKTPUUYECKON
naHenm

CMecuTenbHasa yCTaHOBKa YNpPaB/SeTCA 3/1EKTPUYECKON MaHEeNbio CO BCTPOEHHbLIM MPOLIECCOPOM,
KOTOpbIVi reHepupyeT curHasn/Beoa Ana ABuratens mewanku. MaHenb ynpasieHus
pacrosioXXeHa C NpaBoil CTOPOHbI YCTaHOBKM.

bos
(o) (E) (4) KHOMKA MyCK
Mo3BonsieT 3anyCcTuUTb ABUraTeslb B LUMKINYECKOM
pexunMme B 3aBUCMMOCTM OT YCTaHOBJIEHHOIO BPEMEHMU
(ctangapTtHO 20 MuH. BKJ1., 240 muH. BbIKJ1.)
(A} (B)
KHOMKA CTOnN
OcTaHaBNMBaET ABUraTesNlb U LUMKINYECKYIO (PYHKLNIO
(©) KHOMKA ABAPUMHOIO OCTAHOBA
Medh
Ucrionb30BaTh TO/IbKO B 3KCTPEHHbIX C/1y4asix, a HE B
kayectBe kHornku CTOI[.
OcTaHaBNMBAaET ABUraTe/lb, HO HE OTK/IOYAET
nUTaHWe naHenu ynpasneHus. Ytobbl cHoBa
3anycTuUTb ABUraTeNb U LNKANYECKYIO DYHKLMNIO,
MOBEPHUTE KHOMKY aBapuUiiHOro oCTaHoOBa Mo
4YaCoBOW CTpEeNKe U HaxXMmuTe KHonky lyck.
NMHOWNKATOPHI
Ceerogmnon Pexxum OnuncaHune
FopuT 3eneHbli
® [o3aTop 3anuTaH (No4 Hanps>XeHnem)
CBETOAMNO.,
KpacHbliii
cBeToAMoa MUraeT
D+E) AVOA ' | ABuraTtesnb BK/KOYEH, akTUBHa da3a nepeMelimBaHus
3eneHbI CBeTOANO.,
He ropuTt
FopsT KpacHbIN 1 .
D+® 3eneHbI LMknuuecknii pexum akTmBeH (ABuratesb
rnepeMellnBaHmns BbIKJIIOYEH, FOTOB K 3aMyCKy)
cBeToauoabl

NMpumeyaHue:

UYTo6bI NepesanycTuTb ABUraTesib Nocsie naysbl, HAXKMUTE KpacHylo kHonky CTOI,
NMOoAOXKANTE HECKOJIbKO CEKYHA U HA>KMuUTe 3esieHyro kHonky MNMYCK.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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6.1.1 MHaMBuayanbHble HACTPOMKU LIMKJIOB NepeMeLluBaHNA U

naysbl

3aBoackue HacTpoiku (012245) cneayowme: nepemewmaHne 20 MUHYT, naysa 240 MUHYT.

Mpn Heo6X0AMMOCTN Bbl MOXETE M3MEHUTb 3TU HACTPOMKK criegyowmm obpasom:

- OTKJ/IIOUYUTE YCTAHOBKY OT 3/IEKTPOCETHU

- CHUMWUTE paMy C KpoHLWTelHa

- CHUMUTE KPbILWKY NaHenun, oTKpyTMB 4 BUHTaA C3aau

nepeknkyvyartenn.

cneny4a Tabnuuye HUXxe, 3aMKHUTE HEOH6X0AMMbIE KOHTaKTbI nepemMmbliykaMn Nn nepemMecTtnTe

BEpPCUA C MOCTaMu

BepCcUsa C nepekn4yartenamm

CBAIBA
UL
LI L

OFF | ON
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o

Bpems nepemewnBanHmnsa (MmH)

Mepekntounte 1,2 n 3
BBEPX

ABTOpCKOE npaBo © 2025 Tecmec Sri

CBMBA
be3 nepeMbluku be3 nepeMbluku
60 min. lq
min.
Mepekntovatenn 1, 2 un MepekntovaTtenu
3 BHK3 4 1 5 BHU3
Mepembiuka Ha C Mepembiuka Ha B
120 min. 15
min.
Mepexknounte 4
Mepekntounte 1 BBEPX
BBEPX
Mepembiuka Ha B MepeMbiuka Ha A
180 min. ZQ
min.
Mepekntounte 5
Mepekntounte 2 BBEPX
BBEpPX
MNMepemMbiuka Ha B+C flepembivka Ha
25 A+B
240 min. .
min.
Mepexkntounte 1 n 2 MepexkntounTte 4 n
BBEpX 5 BBepx
Mepembiuka Ha A
300 min.
MepexkntounTte 3 BBEPX
MNMepembiuka Ha A+C
360 min.
Mepekntounte 1 n 3
BBEPX
MepeMmbiyka Ha A+B
420 min.
Mepekntounte 2 n 3
BBEPX
MNepembiyka Ha A+B+C
480 min.

[MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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6.1.2 N3MeHeHMe pexxumMma paboTbl

HezaBMCKMMO OT 3aBOACKUX HACTPOEK, Npn HEO6XOAMMOCTWN 3/1EKTPOHHAS NaHesnb yrnpaB/ieHns
MoXeT bbITb NepeBeaeHa M3 Unkandeckoro pexuma (BKJ1/BbIKJ1) B pexum paboTbl No TakMepy
(TONbKO OAMH UMK NMepeMeLllnBaHns).

CMeHUTb peXunMm paboTbl C LMKIMYECKOro Ha "no TanMepy" MOXHO NepecTaHOBKOW NMepeMblyKu
60KOBOro KOHTaKTa nnaTbl, WK NOAHSAB MepeknyaTenb 6.

Lmknuueckunii pexunm

OR

Pexwum Talimepa
pEEERE

4 &) 15}
OFF ‘ON |M

Mpn uMKNNYECKoM pexumme paboThl B unknunyeckom pexmnme paboTbl
nepeMblyKka OTCYTCTBYeT (KOHTaKT nepekntoyaTenib 6 HaX0AUTCA B HUXKHEM
pa3oMKHYT) U, HA0bOpOT, B pexume "no NOMOXEHUU, B peXnNMe «Tanmep»
TalriMepy" nepeMblyKka yCTaHOB/EHA nepeka4daTenb 6 HaxoanuTcsa B
(KOHTaKT 3aMKHYT). BEPXHEM MOJIOXKEHUMN.

Mocne BHeCEHNA U3MEHEHWN cneaynTe NnpuBeAeHHONM Bbllle Tabauue Ans HacTpOMKKM BpeMEHU
nepeMewnBaHna 1 nayssol.

3akpoliTe NaHesb yrnpaB/eHusl, BKIOUYNTE A03aTOp U NMpoBepbTe, paboTaeT M OH AONXKHbIM
obpaszom.

ABTOpCKOE npaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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6.2 UcnonHeHue Atex

KHOMMKA MyCK
lNo3BonseT 3anycTuTb ABUraTesb B

KHonka
Myck

~_ 0 LMKINYECKOM pexunMe B 3aBUCUMOCTU OT

yCTaHOBJIEHHOIro BpeMeHu (no
ymondaHuto 20 muH BKJ1., 240 MuUH
BbIKJ1.)

KHOMKA ABAPMNHOIO OCTAHOBA

OcTaHaBnuBaeT ABUraTesib, HO He
OTK/OHAET NMUTaHME 31eKTPUYECKOn
\ Khonka naHenun. Ytobbl cHoBa 3anyCcTuUTb
asapwiinoro | ABUTATENb 1 LNKIMYECKYIO dyHKUMIO,
ocTaHoBa MOBEPHUTE KHOMKY aBapuUHOIro
OCTaHOBa MO YaCoOBOW CTpenke n
HaxXxMuTe KHonky [yck.

6.2.1 N3MeHeHue BpeMeHM nepeMellMBaHuUs
(Tonbko Ang KBanIM@PUUUPOBAHHOIO U YNOJHOMOYEHHOIO NepcoHana)

Tonbko KBanMpuUUMPOBaHHbIA NEepCoOHas, OTBEYalLWmUn KpUuTepmam
ctaHaaptoB EN 60079-17 n EN 61241-17 n cOOTBEeTCTBYHOLWMX O6HOBJ/IEHUM,
MOXKeT BbINOJIHATb TEXHUYECKOoe ob6cny>xmBaHme n npoBepku aosuratens Atex.

YKa3aHHbIW NepcoHasn AoJXeH 06s1afaaTb 3HAHUAMU MO /IEKTPUUYECKOMY
060pyAoOBaHMIO A1 NOTEHLMAJIbHO B3PbIBOOMNACHbIX 30H U CBA3aHHbIX C HUM
npeacTaB/IeHUsAX No yCTaHOBKe.

3a UCKNTIDYEHNEM KPbILWKN KJIEMMHON KONOAKU, BCKpbITUe Nnobon apyron
YyacTu ABUratesia OTMEHseT rapaHTUIO Ha YCTAaHOBKY.

Be3 NMCbMEeHHOro pa3pelleHns NocTaBUMuKa NnpoBeAeHne peMoOHTa He
aonyckaercs.

DNeKTpOHHasa niaTa UMeeT 3aBOACKME HAaCTPOMKM BpeMeHN nepemMelinsaHmns 20 MUHYT U
BpeMeHu nay3bl 240 MUHYT.

MHCTpYyKLMSA NO U3MEHEHUI0 BpeMeHU paboTbl YCTAaHOBKM:

OTKOYMTE YCTAaHOBKY OT
3/1eKTPOoCceTU N NoAoXAnUTe He
MeHee 120 cekyHpn, npexae
yeM NPUCTYNUTb K
obcnyxneaHuio gsuraTtens.

ABTOpCKOE npaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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Ecnn BO3MOXHO, NnepeMecTuTe
YCT@HOBKY BO
B3pbiBO6E30MNacHYto
aTtMocdepy.

Ybeantecb, 4TO TEMNepaTypa
ABuUraTensi He BbiCOKas.

BbiBepHUTE 4 BUHTaA M6,
KOTOpble KPenaT KPbILKY.

MoBEPHUTE N CHUMUTE KPbILLIKY.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl [MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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HaiauTe aneKTpoHHY nnary.

MepeMecTuTe NepemMbluKn
cornacHo tabnuue Ha cTp. 21
Ha HY>XXHbl€ KOHTAKTbl y4acCTKa,
yKa3aHHble Ha pUCYHKe.

3aKkponTe KPbILWKY U 3aTaHuTe
4 BUHTA C MOMEHTOM 3aTAXKU 6
H-Mm.

BoccTtaHoBUTEe HOpMasibHble
YCNOBUSA UCNOJSIb30BaHUSA
YCTaHOBKMU.

ABTOpCKOE npaBo © 2025 Tecmec Sri

MepeBof opuriHana pykoBOACTBa C aHrMMUIACKOro si3blka



Sirio HH - PykoBoACTBO No 3KCnyataumm u _ _
TEXHUYECKOMY 06CNYXKMBaHMIO Pagina 126 di 135

& y | P ®
I] ?JH rr‘ '?J ‘_J NHcTpykuma n°192 Pea.11 ot 07/08/25 r. G

6.3 3arpy3ka ym Bbirpyska 6aHok

JobaBnante nnm BelHMMamTe 6aHKM TOSILKO NPU BbIK/IIOYEHHOW YCTaHOBKe.

Mpn ycTtaHoBKe 6aHkun Y6eLI,VITer, UTO KpbllLKa pacrnonoxeHa npasumibHO. OpUEHTUPOM CryxaT
2 TOYKU: rOp/IOBUHA HANpPOTUB «FBO34S», NPEnATCTBYHOWEro BpaLlleHnto, 1 BUNKa HanpoTme
OPUEHTAUMOHHbLIX TOYEK.

e B

ABTOpCKOE npaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBoa opurnHana pykoBoACTBa C aHIMUACKOro s3blka
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7 TexHun4yeckoe obcnyxmBaHue

7.1 NMnaHoBoOe TexXxHUu4Yyeckoe obcnyxmsaHue

PekomeHaaumu no NnpoaneHunto cpoka cnyxbbl ycrporicrea Siro HH:
e Kaxpgoe yTpo npoBepsinTe, rOpuT N MHOMKATOP NUTAHUS.

e Y6eamTechb, YTO BCE KPbIWKN 6AHOK NMpaBU/IbHO pa3MeLLeHbl B 30HE NepeMeLlnBaHuS.

e B cnyyae pasnumBa XUAKOCTU OTKNOUUTE oGopyp,osaHMe OT CETU NNTAHUA N HEMEANNTEHHO
ounctnTe obnactb pa3nunBa noaxoasauwmnmMmm CpeacTtsaMu.

e Bcerma ocraBnante obopyanoBaHue B paboyeM pexume, gaxe B BeyepHee BpeMS U B
BbIXOAHbIE OHMU, yTObBbI npoAyKTbl BCerga 6bl1N TOTOBbI K UCMOJ/Ib30BaHMUIO.

e Pa3 B WecTb MecsaueB MNpoBepsinTe MpPaBWUIbHOCTb 3aTSXKKWM TPAHCMUCCUM, LAPHUPOB
TPaHCMUCCUW U NMPaBUIIbHOCTb HATSAXEHUs peMHs ABUraTtens.

e Pa3s B Mecsau nposepsanTe paboTocnoCOO6HOCTb KHOMKWM aBapMMHOIrO OCTaHOBA, BbIMOIHAS
cnepytowmne AencTema:

1- HaxMuTe KHOMKy Ha NtoboM aTane paboTbl. Y6eauTechb, YTO MHAMKATOPbLI Ha NaHenm
yrnpaBneHuns BbIK/OYATCS, @ B peXnMe nepemMellimBaHns aABuratesb 0OCTaHOBUTCS.

2- [locne 3aBepLueHusa Npoueaypbl BOCCTaHOBUTE paboTy 060pyZl0BaHUSA, HaXXaB KHOMKY
Myck.

Mo BCceM ocTaibHbIM BOMNpPOCaM M COMHeHMAM obpallanTechb B OTAEN NOAAEPXKKN KITMEHTOB
KoMnaHun Tecmec.

7.2 TMepwuoabl NPOCTOA

B cnyuae ecnu obopyaosaHue 6yaeT OTKIOUEHO M3-3a ANMTENbHOIO Nepmoaa NpocTos, BO
nsbexxaHne neperpysku gsuratens Heob6xoammo gencreoBaTb crepyowmm obpasom:
e CHuMmTe BCe 6GaHKW/KAHUCTPbl C  NOJIOK, BbIMOJHUTE  MepeMewmBaHue B
Mewanke/smbpoueHTpudyre nnm, B Ka4yectse anbTepHaTMBbI, Ppy4YHOE NnepeMellnBaHue, n
ybeantecb B HOpMaabHOW KOHCUCTEHLNN COAEPXKMMOTIO;

e Pacnonoxute 6aHku rpynnamu no 2-3 WT. B YCTAHOBKE W nepeMeliMBanTe He MeHee 5
MUHYT.

e OcraHoBUTE nepeMewmBaHne mn pgobaenainTe octarowmecss 6aHKU/KAHUCTPbl AAS UWMKAA
rnepemMeLllmBaHums.

MpoaomxkaliTe BblWEONUCaHHbIE AENCTBUS, NMoKa BCce 6aHkK/6aHKM He ByayT pa3MeLlleHbl Ha
obopypoBaHuu.

B cnyuae c60s nuTaHus BbIICHUTE NMpUUMHY. Kak TONbKO CUTyaums BOCCTAHOBUTCS,
nepesanycrute LUMKA nepeMeLllnBaHuns, Haxkas KHonky MYCK, 4yTobbl obecrneunBaTb XOpOLLYO
OAHOPOAHOCTb NPoAYKTa B J1IO60N MOMEHT BPEMEHMN.

Bo BpeMs 3arpy3ku u BbIrpy3kn 6aHOK OCTAaHOBUTE LMK NepeMELINBaHNS, HaXaB KPacHYHo
kHonky CTOTIM.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri [MepeBopg opurnHana pykoBoACTBaA C aHIMIMNCKOrO sA3blka
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NMonck u yctpaHeHue HencnpaBHOCTEN

Mpo6nema

Bo3MoO)>KHafa npuymMHa

Bo3MoOXxHoOe pelueHue

[Buratene BpallaeTcs, HO
aNIeKTpuyeckas naHesnb
BbIKJTHOYEHA.

HeT nutanus.

Y6eauTech, YTO WHYP NUTaHUS
NOAKHOUYEH N UCMpPABEH.

CpaboTana BHyTpeHHSS
TennoBas 3awuTa ABUraTens.

OTK/ItOUMTE YCTPOMNCTBO,
NoAOXAUTE Yac nepes NOBTOPHbLIM
MoAKOYEHNEM U MPOBEpbTE
paboTy.

Ecnun paboTa He
BOCCTaHaBNMBaETCs, creayeT
3aMeHUTb 3NeKTpoABUraTesb.

HaxkaTa KHOMKa aBapuiiHOro
OCTaHoBa.

Pa3bokMpynTE KHOMKY U HaXXMute
KHonMKy lyck.

Hu oaHa KHoMNKa Ha
3NEKTPUYECKON NaHenn He
paboTaerT.

Bo3MoOXxHa neperpyska no
Hanps)XeHuto.

BbiHbTE BUIKY NUTaHUS,
NOAOXANTE OKOJI0 ABYX MUHYT,
npexage 4em CHoBa BCTaBUTb BUJIKY
B pO3eTKy, W NpuUcCTynuTe K paboTte
c obopypoBaHuem.

OTKas naHenu ynpasneHus.

3aMeHNTEe NaHesb ynpaB/ieHuUs.

[Buratenb BpallaeTcs, HO
He rnepefaeT BpalleHue
BEpTMKaNbHOMY Bany.

OcnabneHHblh peMeHb.

OTperynupyiTe HaTS)KEeHNe peMHs.

OTCyTCTBYET UMM C/IOMaHa
HanpaBnAwLLas WNoHKa Ha
Basly peaykropa.

3aMeHuTe / BCTaBbTe LUMOHKY.

LLlapHMp TpaHCMUCCUK C/IOMaH
WX pacLensieH.

MNpoBepbTe COeAUHEHUS LAapHUPOB.

YcTaHoBKa HEHOpPManbHO
LWYyMUT.

PeMeHb CNMLWKOM Tyro
3aTSHYT.

OTperynnpyite HaTsXXeHne peMHs.

He npaBWabHO yCTaHOBNEHO
obopynoBaHue.

HOXKW HernpaBWMIbHO
OTperysimpoBaHbl.

OTperynupyiite Bce HOXKMU.

MaHenb ynpasneHus
BKJ1tOUYEHa, HO ABuUraTesib
He paboTaerT.

Meperopen NpeaoxpaHUTeNb.

3aMeHuTe npefoxpaHuTens.

Mo BCeM ocTasibHbIM BOMPOCaM U COMHEHUAM o6pau.|,al7|Ter B OTAEN NOAAEPXKN KITUEHTOB

KOMNaHun Tecmec.

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Sri
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9 TexHMUYecKMe XapaKTepUCTUKH

9.1 TexHnyeckme xapakTepucTtukm ncnonHeHmna Standard

XapaKktepucrtuka 3HaueHune 5?32;’2‘:;;,
PasMepbl BbicoTa MoaynbHas MM
WnpurHa 760/ 1125/ 1500/ 1850 MM
FnybunHa KOSTIOHHbI 240
FnybunHa ocHoBaHuS 370 "
Esgc';ig_loﬂ§6e3 MWHMManNbHbIN 36 (6a3. 760 + 3 n) Kr
MakcuManbHbI He onpegeneH Kr
Pabouas Temnepatypa 10+40 °C
DnekTponuTaHue 220 £ 15% B
YacToTa 50 Ny (60 'y) My
Konunuyectso ¢das 1 daza + HenTpanb + 3asemseHune
MakcumanbHas notpebnsemas MOLWHOCTb 0,75 KBT
Knacc 3awmThl IP54
YpoBeHb LWyMa <70 6
dnekTpuyeckas naHesnb ynpaBJ/ieHUA
Pasmepbl: 15x7x5cMm
Knacc 3awmnThbl: IP54
3awunTa naHenu ynpasneHus: BHyTpeHHUI nnaBkunii npegoxpaHutens 10 A
SneKkTponuTaHue: 220 B 50/60 I'y
KnaBuaTtypa: C meMbpaHHOW NIEHKOW, BbICTYMaoWMMMU KHOMKaMKN U
KHOMKOM aBapuNHOro oCTaHoBa
NHankaumsa: KpacHbli cBeTOAMOA - 3eneHblli CBeToamoa
Asurarennb

ACUMHXPOHHbIN ogHoda3sHbin — 4P B3 mowHocTbio 0,75 kBT (1 n.c.).

HOMMWHaNbHbIE AaHHbIE: T1Mn MEC 80-0,75 kBT 4 nontoca 220/240 B-50 'y
KoHcTpyKkums: B3

TennoBag 3awuTa: TepmogaTumk BHYTpM o6MoTkM NC-250V-25A
KoHnpeHcaTtop: 40 MK® BHYTpPU KJIEMMHON KOPOHKMU

CnpaBoYHbie CTaHOapThl: IEC 34-1 - 73/23 CEE - 89/336 CEE

ABTOpCKOE NpaBo © 2025 Tecmec Srl [MepeBog opurMHana pykoBoACTBa C aHIIMNCKOro si3blka
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9.2 TexHuuyeckue xapakrtepuctukum moaenu ATEX

Xapakrepuctmka 3Ha4yeHne 5?:2;’2’:;’7
Pa3mepbl BbicoTa MoaynbHas MM
WnpurHa 760/ 1125 /1500 / 1850 MM
rny6buHa 240
MM
370
Bec HeTTo (6e3 | MWUHMManbHbIN 39 (6as. 760 + 3 n) Kr
KpacuTenei) MaKcuManbHbIi He onpeaeneH Kr
Pabo4yas TemnepaTtypa 10+40 °C
onekTponuTaHue 220 £ 15% B
YacToTa 50 'y (60 I'y) My
KonnuyectBo das 1 daza + HenTpanb + 3asemseHue
MakcuManbHas noTpebnsieMmas MOWHOCTb 0,75 KBT
YpoBeHb WyMa <70 06
DnekTpuuyeckas naHenb
PasMepbl: 12x9x12 cM
Knacc 3awutbl: IP67
NcTouHnk nutaHmsa: 220 B 50/60 Iy,
KnasunaTtypa: KHonka BK/loYeHMs - KHONMKa aBapuiMHOro octaHoBa
Asurarennb
ACUMHXPOHHbIN ogHoda3HbIn: ATEX — 4P B3 mowHocTbto 0,75 kBT (1 n.c.).
HoMWHanNbHbIE AAHHBbIE: Tmn II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75 kBTt 230 B 50/60 I'u.
KOHCTpYyKUMSA: B3
TennoBas 3awWwuTa: TepmogaTumk BHYyTpu o6moTkm ¢ NTK go 120°C
KoHpeHcaTop: 2x12,5 MK® BHYTpU KIEMMHON KOPO6KMK

CnpaBoYHble CTaHAApPThI: EN 60079-0 2004; EN60079-1 2004; EN60079-4 2003; EN61241-
0 2006;EN61241-12004; EN60529 okTs6pb 1991 r.; EN 60034-5
OKTsA6pb 1991 .
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11 YTvnaunsauumsa

Mepea HavanoM ntobon onepaunm oTcoeanHuUTe Kabenb NUTaHKUS.
[aHHY0 YyCTaHOBKY Henb3s yTUAN3MPOBaTb Kak 6biToBbie OTXOAbI.

Onsa ee yTunmnsauumm pasbepuTte yCTaHOBKY Ha 4acTu, pa3fiesivB Ux no Tunam (HanpuMep:
Tpy6KM, pe3nHOBbIE AeTanlM, CMa304YHble MaTepuasbl, paCTBOPUTENN, KPACKKN, allOMUHUN,
yepHble MeTanbl, Medb U T.4.).

YTUnusupyiTte Aetann B COOTBETCTBUU C AENCTBYIOLLINM 3aKOHOAATENBCTBOM. DTN CTaHAApPThI
MOryT TpeboBaTb NMUCbMEHHbIX COOBLLEHMIA UM 3aMPOCOB Ha pa3pelleHne OTBETCTBEHHbIX L.

Kpacka, cnyyalHo BbiTeKWwas M3 6aHoOK, U cpeacTBa, UCMOMb3yeMble AN OYUCTKM (Hanpumep,
6ymara/Tpsinkun), A4OMKHbI YTUNM3NPOBATbLCS B COOTBETCTBUM C AENCTBYOWMMM CTaHAapTaMy,
MOCKOJIbKY MX paccessHne HaHOCUT Bpesa J0ASM U OKpYyXKatowen cpese.

MpaBuna yTuamMsaumm Kpacutenei nnm 3arpsasHeHHbIX MMM YacTeil YCTaHOBKM CM. B nmacrnopTax
6€30MacHOCTM COOTBETCTBYHOLUMX NPOAYKTOB.
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12 3anacHblie yactu

CTAHOAPTHbIM KOMIMEKT MAHENN
RC0001 YMNPABJIEHNSA

RC0010 KOMIJIEKT MAHENN YMPABJIEHUA ATEX

RC0007 KOMMJIEKT COEAVHEHWUI TPAHCMUCCUN

RC0012 KOMIJIEKT LWECTEPHW 3L

RC0013 KOMMJIEKT LWWECTEPHU 1L

RC0014 HABOP A4 BEHTUIATOPOB HH

RC0002 CTAHOAPT ABUTATENSA

RCO0011 KOMIJIEKT ABUTATEA Atex

RC0003 PEAYKTOP 7,5:1 CTAHOAPT

RC0004 PEAYKTOP 10:1 CTAHAOAPT

RC0008 PEOYKTOP 7,5:1 Atex

RC0009 PEOYKTOP 10:1 Atex

RC0O005 | NosC A18

RC0006 | MoAC A19
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13 NPUMEYAHMA
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